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Milí čtenáři,
tyto řádky píši v době, kdy definitiv-

ně končí „babí léto“, doprovázené pa-
dajícími teplotními rekordy. Velmi ne-
zvyklý nástup podzimu, samozřejmě
k velké potěše zahrádkářů, kterých je
v našem regionu nadprůměrně. Jablka
ze stromů snad zmizí rychleji, než je
stačí okousat sršáni a vosáci, a i mošt
z moštárny v Říhově domě najde svoje
dvojí využití.

Část starostů se pustila do úporné-
ho boje za nové rozdělování sdílených
daní, aby především Praha a další čtyři
největší města v republice pustila část
svých nadměrných příjmů menším mě-
stům a obcím. Je to boj velmi úporný,
hodně záleží na poslancích, zda si na-
dále zaslouží naši důvěru. Již od roku
2012 se očekává změnou DPH a reál-
ným poklesem výnosu sdílených daní
razantní propad v příjmech obcí. Daně
se vybírají čím dále hůře, mnoho pod-
nikajících osob úspěšně uniká z odvo-
du daní třeba tím, že si nahlásí fiktivní
adresy do Prahy, kde na ně finanční
úředníci nedosáhnou ani za dvacet let.
Potom se divme, že vláda hrdinně se-
bere platy úředníkům, policistům a ha-
sičům, kteří se nemohou bránit. Vypa-
dá to, že příští rok bude ještě hůř. Jako
by znovu platilo heslo, že si Češi sami
neumějí vládnout, jen se hašteří. Če-
kají mě další kola velmi tvrdých jedná-
ní a snad se dostaví alespoň částečný
úspěch. 

Město Chlumec nad Cidlinou bude
mít v tomto měsíci platný nový územní
plán. Provedlo se mnoho změn a snad
budou k užitku. Moje velké přání je, aby
město rostlo a nestagnovalo v rozvoji,
to by ale mělo být přání každého naše-
ho obyvatele a všech zastupitelů.

Velmi důležité rozhodnutí padlo na
zastupitelstvu v září, kdy zasvítila zele-
ná ve snaze získat tolik potřebnou do-
taci pro fotbalový klub na generální re-
konstrukci kabin. Kdyby dotace, o jejíž
výši se ale dozvíme až v březnu, dobře
dopadla, musí se ty staré kabiny úplně
srovnat se zemí a na jejich místě bude
vybudováno moderní zázemí pro naše
fotbalisty, od těch nejmenších, až po ty
starší. Dokumentace je již hotová, stá-
la téměř milion korun a hodnota inves-

tice je 22 milionů korun. To je opravdu
mnoho peněz, které samotné město bez
dotace dohromady nedá, protože by-
chom na několik let ohrozili jiné po-
třebné investice.

1. října jsme absolvovali již v pořa-
dí čtvrtý reprezentační ples města na
zámku Karlova koruna. Bylo téměř let-
ní počasí a bylo co k vidění. Ples však
nebyl úplně vyprodán, na rozdíl od let
předcházejících. Zřejmě za to jistou mě-
rou může i změna termínu, byZ tento
nesl název „Jiřinkový“. Ty tři předchozí
plesy byly vždy beznadějně vyprodány
během týdne. Vytopit zámek z nuly stup-
ňů Celsia na stupňů dvacet však spol-
klo velké peníze a také vlastníci zám-
ku neradi viděli prudké změny teploty
a tím i vlhkosti, kdy velmi trpí zdivo,
dřevo a historické exponáty. Kdo chtěl,
ples si užil, kdo ho ignoroval, bavil se
snad jinde. 

Koncem září byli naši dvojnásobní
mistři světa, mladí hasiči, přijati u pa-
na hejtmana Královéhradeckého kraje
Bc. Lubomíra France. Bavili jsme se ne-
formálně o tomto úspěchu a ústy hejt-
mana bylo slíbeno, že kraj finančně pod-
poří chystané velké mezinárodní setkání
mladých hasičů u nás v Chlumci příští
rok. Přijedou týmy asi ze šesti zemí a na
koupališti bude cizojazyčně veselo.

4. října se vrátily dvě skupiny Oleš-
nických mažoretek z veleúspěšného mi-
strovství Evropy z Anglie, jež nese název
NBTA (The National Baton Twirling
Assotiacion). Je to těžko k uvěření, ale
obě skupiny, Střípky i Červánky, se sta-
ly ve svých kategoriích mistryněmi Evro-
py. Podle mých informací se tento dvo-
jí úspěch jednoho oddílu ještě nikomu
v historii nepodařil! Snad je to tím, že
na Chlumecku máme v současné do-
bě prostě neuvěřitelně talentované dě-
ti a sportovce. Asi to bude tím čistým
vzduchem a zdravou vodou. Ale vážně:
za vším je vždy a opakovaně strašná
dřina a nezdolná vůle. A také pocho-
pení rodičů. Takže za všechny čtenáře
gratulujeme k dalšímu fenomenálnímu
úspěchu a jsme na ty, kteří takto repre-
zentují naši zem, malou Olešnici i mě-
sto Chlumec nad Cidlinou, náležitě hrdí.
Autobus přijel s pětihodinovým zpož-
děním před nádraží asi v půl desáté ve-

čer a bylo krásně bujaro! Třeskl i malý
slavnostní ohňostroj, břinkla dechovka
a zavířily tance. Nyní taková malá per-
lička: nějaký naštvánek poslal policii, aZ
zatkne rušitele nočního klidu. Jenom-
že kdyby stěžovatel viděl ty nadšené
dětské a dívčí tváře, byZ po dvacetiho-
dinové úmorné cestě autobusem, asi
by svoje hlášení odvolal. Asi 15 minut
po desáté hodině večerní jsem se na
rušení nočního klidu taky podílel, pro-
tože jsem tam také prostě byl, tleskal
a jásal. A nyní ještě musím smeknout
před panem starostou a kolegou Pav-
lem Jelínkem z Olešnice, který výpravu
vítal, protože především on prosadil již
po několik let výborné zázemí pro ma-
žoretky u nich ve velkém sále. Chlumec
takový sál prostě nemá. A dětí z Chlum-
ce sem chodí přes polovinu. Takže Ti
za to, Pavle, a kamaráde, za Chlume-
čáky upřímně děkuji.

Počátkem září jsme absolvovali kon-
trolu údajů, které jsme zadali do soutě-
že o významné granty se jménem „Obec
přátelská rodině“. Pověřené pracovnice
z Ministerstva práce a sociálních věcí ČR
prošly i fyzicky různé zázemí pro děti
a domnívám se, že jsme se měli věru
čím pochlubit. V Loretě i na koupališti
máme slevu na rodinné pasy, neuvěři-
telně levné vstupné, v moderním Ob-
čanském centru zázemí pro 500 dětí
i pro maminky s dětmi, škola je výbor-
ně vybavená, dětských hřišZ máme de-
set, zvýšili jsme kapacitu mateřinek a in-
vestovali do nich, veřejná sportoviště
jsou pro děti zadarmo atd. Obě dámy
byly velmi spokojené a s trochou nad-
sázky sdělily, že by chtěly v Chlumci
bydlet. Již nyní jsme se v celostátní
soutěži probojovali mezi zbylé čtyři
nejlepší a uvidíme, jak to dopadne. Pří-
padné peníze, když je vyhrajeme, půj-
dou samozřejmě zase ve prospěch mla-
dých rodin. 

V závěru přeji Klicperákům, kteří
pořádají maratón divadelních přehlídek,
letos pod názvem 64. ročník Klicpero-
va Chlumce, aby měli co nejvíce spoko-
jených diváků, aby nadšení amatéři po-
dali nadprofesionální výkon a aby zase
Klicperův dům praskal ve švech a smí-
chem a potleskem se nadouvala jeho
střecha. Od toho jsme ho přece posta-
vili, toho strakáče, není-liž pravda?

Ing. Miroslav Uchytil
starosta města Ř
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Fotografie k článku na str. 9

Vítání občánků v Chlumci n. C. SLOVO STAROSTY
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VÝPIS Z USNESENÍ
26. ZASEDÁNÍ RADY MĚSTA

konaného dne 12. 9. 2011

Rada města:
! Schvaluje uvolnění 50.000,- Kč
(z rozpočtu TS na opravy komunika-
cí) na opravu chodníku v ul. Roose-
veltova. 
! Schvaluje demolici objektů v areálu
provozovny sběrných surovin na zákla-
dě žádosti firmy Pernt — ORO, s.r.o. vy-
jma objektu č. 22.
! Ukládá odboru správy majetku
a investic jednat ve věci ceny zpevně-
né plochy na koupališti (dobudování
chodníku ke skluzavkám a za bazé-
nem, plocha před pódiem a pod sta-
nem).
! Schvaluje finanční vztahy pro
příspěvkové organizace zřízené Měs-
tem (ZŠ, ZUŠ, DDM, MŠ Beruška, MŠ
U Zámku, ŠJ) dle předloženého návrhu.
! Neschvaluje poskytnutí finanční-
ho příspěvku Oblastní charitě Červený
Kostelec. 
! Doporučuje zastupitelstvu města
ke schválení návrh 3. úpravy rozpočtu
v předloženém znění. 
! Schvaluje Dodatek č. 1 ke Smlou-
vě o dílo ze dne 25. 5. 2011 na akci
„Oprava sociálních zařízení Základní
umělecké školy Chlumec nad Cidlinou“.
! Schvaluje uzavření Smlouvy o dí-
lo na akci „Projektová dokumentace
pro Sběrný dvůr Chlumec nad Cidli-
nou“ s firmou ISES, s.r.o., M. J. Lermon-
tova 25, 160 00 Praha 6. 
! Schvaluje uzavření Smlouvy o dí-
lo na akci „Plocha na shromažwování
BRO v Chlumci nad Cidlinou“ s firmou
Zdeněk Solar, V Lipkách 77, 503 51
Chlumec nad Cidlinou II. 
! Doporučuje zastupitelstvu ke
schválení dofinancování investiční ak-
ce „Rozšíření zázemí fotbalového sta-
dionu v Chlumci nad Cidlinou“ až do
výše 30 % skutečných nákladů. 
! Doporučuje zastupitelstvu schvá-
lit uzavření Smlouvy o partnerství s Tě-
locvičnou jednotou Sokol Chlumec nad
Cidlinou za účelem realizace projektu
„Výměna oken v hlavním sálu objektu

sokolovny, Chlumec nad Cidlinou IV,
Kozelkova 26“. 
! Doporučuje zastupitelstvu ke
schválení prodej části pozemku p.p.č.
288/1 v k.ú. Chlumec nad Cidlinou dle
předložené žádosti. 
! Doporučuje zastupitelstvu ke
schválení prodej části pozemku p.p.č.
1508/1 v k.ú. Chlumec nad Cidlinou
dle předložené žádosti. 
! Doporučuje zastupitelstvu ke
schválení koupi id. 1/2 pozemků p.p.č.
909/51 a 1417/17 v k.ú. Chlumec nad
Cidlinou (části původní parcely dle PK
923) za cenu 80,- Kč/m2. 
! Nemá námitky k poskytnutí po-
zemku část p.p.č. 178/1 v k.ú. Chlumec
nad Cidlinou pro vybudování parkova-
cí plochy v režii žadatelů a ukládá od-
boru správy majetku a investic v této
věci dále jednat. 
! Doporučuje zastupitelstvu ke
schválení záměr prodeje části pozem-
ku p.p.č. 812/2 v k.ú. Pamětník (zele-
ný pás) za cenu 200,- Kč/m2 za pod-
mínek uvedených v bodě 1. zápisu č. 6
majetkové komise. 
! Doporučuje zastupitelstvu ke
schválení záměr prodeje částí pozem-
ků p.p.č. 819/3 a PK 696/1 v k.ú. Pa-
mětník za cenu 200,- Kč/m2. 
! Bere na vědomí informaci ve vě-
ci terénní úpravy pozemků p.p.č. 811/2
a 650/3 v k.ú. Pamětník a ukládá od-
boru správy majetku a investic předlo-
žit vyčíslení předpokládaných nákladů
konečné úpravy. 
! Nedoporučuje zastupitelstvu ke
schválení záměr prodeje pozemku část
p.p.č. 1496/8 v k.ú. Chlumec n. C.
! Schvaluje pokácení dvou napa-
dených jasanů na dvoře radnice s tím,
že bude provedena náhradní výsadba,
a ukládá technickým službám toto
zajistit.
! Schvaluje uzavření Smlouvy o dí-
lo č. 190/11 (ISES, s.r.o. Praha x Mě-
sto Chlumec nad Cidlinou) ve věci do-
dání podkladů o nakládání s odpady
Města jako podkladu pro vyhodnoce-
ní plnění Plánu odpadového hospodář-
ství KHK za rok 2010 a pro další účely
v rámci činnosti objednatele. 

! Schvaluje poskytnutí daru pro pro-
voz Babyboxu ve výši 3.000,- Kč Občan-
skému sdružení Babybox pro odlože-
né děti — STATIM.
! Ukládá správnímu odboru zajistit
vedení soupisu významných kulturních
památek v Chlumci nad Cidlinou a je-
ho místních částech pod názvem „Kul-
turní dědictví — památky místního vý-
znamu“.
! Prohlásila objekt na stavební par-
cele číslo 102/2 v k.ú. Chlumec nad Ci-
dlinou (Husův sbor) včetně jeho vyba-
vení za kulturní dědictví — památku
místního významu. 
! Schvaluje předložený návrh ter-
mínů svatebních obřadů na rok 2012.
! Bere na vědomí dramaturgický
plán Klicperova domu pro mateřské
školy a I. stupeň základní školy — I. po-
loletí školního roku 2011/2012. 
! Schvaluje rozpočet divadelních
představení dle výše uvedeného drama-
turgického plánu v předloženém znění. 
! Ukládá vedoucímu technických
služeb prověřit možnost parkování na
parcele p.p.č. 366/6 v k.ú. Chlumec nad
Cidlinou z hlediska záložního parkoviš-
tě u koupaliště na příští sezonu. 
! Ukládá odboru správy majetku
a investic vypsat výběrové řízení na
podání cenové nabídky na zpracová-
ní projektové dokumentace „Rekon-
strukce komunikace Na Hatích“ (ko-
munikace, chodník, veřejné osvětlení).
! Ukládá městské policii ve spolu-
práci s OO PČR prověřit zvýšený pro-
voz nákladních vozidel přes Klicpero-
vo náměstí.
! Pověřuje starostu města jednáním
s Děkanstvím Chlumec nad Cidlinou ve
věci zajištění chodu věžních hodin na
kostele sv. Voršily.

VÝPIS Z USNESENÍ
27. MIMOŘÁDNÉHO

ZASEDÁNÍ RADY MĚSTA
konaného dne 21. 9. 2011

Rada města:
! Bere na vědomí předložený návrh
nájemní smlouvy na areál fotbalového Ř
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4. PLES MĚSTA CHLUMEC N. C. ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA
A RADY MĚSTA
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řešena především problematika vy-
hodnocení lokalit č. 52 a 53 navrhova-
ných pro zalesnění (výměra cca 82 ha)
a lokality č. 48 (plocha občanského
vybavení — tělovýchovná a sportovní
zařízení), došel krajský úřad k závěru,
že vyhodnocení vlivů výše uvedených
lokalit na životní prostředí není zpra-
cováno adekvátně a je třeba vyhod-
nocení SEA nově dopracovat.
Dne 11. 11. 2010 tak krajský úřad
zaslal pořizovateli vyjádření k před-
loženému dopracovanému vyhodno-
cení SEA a požadoval jeho doplně-
ní. Dne 8. 12. 2010 obdržel krajský
úřad doplnění dopracovaného vyhod-
nocení SEA. Po prostudování tohoto
dokumentu došel krajský úřad k zá-
věru, že toto vyhodnocení SEA je do-
statečným podkladem pro vydání sta-
noviska k vyhodnocení vlivů Návrhu
územního plánu Chlumec nad Cidli-
nou na životní prostředí.
Z hlediska vlivů na životní prostředí
byly u Návrhu územního plánu Chlu-
mec nad Cidlinou identifikovány vlivy
související se záborem zemědělské-
ho půdního fondu, s pozemky urče-
nými k plnění funkce lesa a potencio-
nální vlivy na faunu, flóru a ovlivnění
odtokových poměrů v území. Zjiště-
né negativní vlivy na dílčí složky ži-
votního prostředí vedly k vypracová-
ní níže uvedených podmínek tohoto
stanoviska.
Posouzení vlivů koncepce na ži-
votní prostředí bylo zpracováno při-
měřeně v rozsahu přílohy zákona
č. 183/2006 Sb., o územním pláno-
vání a stavebním řádu, v platném zně-
ní. Na základě Návrhu územního plá-
nu Chlumec nad Cidlinou, SEA vy-
hodnocení a jeho doplňků, výsledků
společných projednání a vypořádání
vyjádření dotčených správních orgá-
nů, vydává krajský úřad ve smyslu
ustanovení § 22 písm. e) zákona EIA
souhlasné stanovisko s podmín-
kami k vyhodnocení vlivů na ži-
votní prostředí územně plánovací
dokumentace „Návrh územního
plánu Chlumec nad Cidlinou“.
Krajský úřad požaduje respek-
tovat při uplatňování koncepce
a realizaci konkrétních záměrů
v navrhovaných lokalitách násle-
dující podmínky:
Lokalita Z 10 
" Z důvodu ochrany zemědělského

půdního fondu krajský úřad poža-

duje vyloučit tuto lokalitu (narušení
organizace zemědělského půdního
fondu, narušení půdních bloků, umí-
stění do volné krajiny). — Řešení: lo-
kalita byla vyloučena.

Lokalita Z 48 
" Na základě výsledků SEA vyhodno-

cení krajský úřad požaduje stanovit
regulativ, který umožní výstavbu izo-
lačního pásu zeleně, případně valu,
směrem do otevřené krajiny. — Ře-
šení: podmínka byla doplněna.

Lokality Z 52 a Z 53 
" Na základě výsledků SEA vyhod-

nocení krajský úřad požaduje po-
nechat bez zalesnění část plochy
Z 53, která se nachází v záplavo-
vém území.

" Stanovit regulativ, který bude mini-
malizovat monokulturní uspořádá-
ní nově vysazovaných porostů.

" Na základě výsledků SEA vyhod-
nocení krajský úřad požaduje, aby
druhové složení nově vysazovaných
porostů odpovídalo původnímu slo-
žení místních lesů. — Řešení: loka-
lita Z 52 byla z řešení územního
plánu vyloučena. Podmínky v mi-
nimalizování monokulturního vy-
sazování a druhového složení nově
vysazovaných porostů byly doplně-
ny. Požadavek na ponechání části
lokality Z 53, která zasahuje do
záplavového území bez zalesnění
nebyl respektován. Důvodem je po-
žadavek vlastníka převést celý po-
zemek p.č.1180/1 v k.ú. Chlumec
nad Cidlinou z orné půdy na po-
zemek lesů. Pro umožnění rozlivů
vody v záplavovém území je stano-
vena podmínka, že v záplavovém
území bude výsadba a hospodaře-
ní odpovídat charakteru lužních le-
sů, které jsou považovány za ochra-
nu území před povodněmi.

Lokalita Z 51 
" Z důvodu ochrany zemědělského

půdního fondu krajský úřad poža-
duje vyloučit tuto lokalitu (v dotče-
ném území se nachází nejkvalitněj-
ší zemědělské půdy, plocha z žádné
strany nenavazuje na lesní plochu). —
Řešení: lokalita je vymezena v ná-
vaznosti na sousední pozemky jako
„plochy smíšených nezastavěných
ploch s funkcí přírodní — NSpz.“

Lokalita Z 56b 
" Na základě výsledků SEA vyhodno-

cení krajský úřad požaduje, aby by-
la severní hranice lokality posunu-

ta jižněji a to tak, aby byla omezena
možnost kontaminace potoka lát-
kami závadným vodám. — Řešení:
Vzhledem k tomu, že lokality Z 56a
a Z 56b tvoří ve skutečnosti jeden
areál a Město Chlumec nad Cidli-
nou předpokládá, že bude obsa-
zen jedním subjektem, není možné
severní hranici lokality Z56b posu-
nout. V regulativech pro tuto loka-
litu bude stanovena podmínka na
taková technická zabezpečení, aby
ke kontaminaci potoka látkami zá-
vadnými vodám nedošlo. 

" Na základě toho lze konstato-
vat, že všechny podmínky sta-
novené ve stanovisku krajské-
ho úřadu byly akceptovány, pří-
padně odůvodněny a že návrh
Územního plánu Chlumec nad
Cidlinou je upraven v souladu
s výsledky vyhodnocení vlivů
na životní prostředí. 

III. vydává
podle § 6 odst. 5 písm. c) zákona
č. 183/2006 Sb., o územním pláno-
vání a stavebním řádu, ve znění poz-
dějších předpisů (stavební zákon), za
použití § 43 odst. 4 stavebního zá-
kona, § 13 a přílohy č. 7 vyhlášky
č. 500/2006 Sb., o územně analytic-
kých podkladech, územně plánovací
dokumentaci a způsobu evidence
územně plánovací činnosti, § 171 a ná-
sledujících zákona č. 500/2004 Sb.,
správní řád, ve znění pozdějších
předpisů Opatření obecné povahy
č. 1/2011 — Územní plán Chlumec
nad Cidlinou.

IV. ruší
platnost Územního plánu obce Chlu-
mec nad Cidlinou, který byl schválen
Zastupitelstvem města Chlumec nad
Cidlinou 31. 3. 1999, Změny č. 1,
schválené 11. 12. 2000, Změny č. 2,
schválené 24. 4. 2002, Změny č. 3,
schválené 23. 6. 2004, Změny č. 5,
schválené 25. 8. 2004 a Změny č. 6,
schválené 13. 12. 2006, v rozsahu
administrativního území Města Chlu-
mec nad Cidlinou a to dnem nabytí
účinnosti Územního plánu Chlu-
mec nad Cidlinou.

! Schvaluje v návaznosti na usne-
sení zastupitelstva 8/6/11 prodej části
pozemku p.p.č. 288/1 v k.ú. Chlumec
nad Cidlinou dle předložené žádosti. Ř
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hřiště a ukládá odboru správy majet-
ku a investic v této věci dále jednat. 
! Schvaluje spolufinancování akce
„Oprava umýváren a WC na městském
koupališti, Na Hatích 74, 503 51 Chlu-
mec nad Cidlinou“.
! Schvaluje uzavření partnerské
smlouvy s Městem v zahradách, o.s.
Chlumec nad Cidlinou. Účelem této
partnerské smlouvy je využití cílů pro-
jektu „Oprava umýváren a WC na měst-
ském koupališti, Na Hatích 74, 503 51
Chlumec nad Cidlinou“ při spolupořá-
dání kulturních a sportovních akcí. 
! Schvaluje uzavření partnerské
smlouvy s Občanským sdružením Chlu-
mecká zahradní železnice Chlumec n. C.
Účelem této partnerské smlouvy je spo-
lufinancování — příspěvek Města na
projekt v rámci OS Společná Cidlina
„Zázemí a nákup modelů pro Chlumec-
kou zahradní železnici“ ve výši 10 % cel-
kových nákladů projektu.

VÝPIS Z USNESENÍ
28. ZASEDÁNÍ RADY MĚSTA

konaného dne 26. 9. 2011

Rada města:
! Schvaluje dodatek č. 1 odpisové-
ho plánu zřízené příspěvkové organiza-
ce Školní jídelna na rok 2011.
! Schvaluje uzavření Smlouvy o ná-
jmu nemovitosti (Město Chlumec nad
Cidlinou x FOTBALOVÝ KLUB Chlu-
mec nad Cidlinou, Na Hatích) s připo-
mínkami uvedenými v zápise. 
! Schvaluje, v návaznosti na usne-
sení rady 14/25/11, pronájem části po-
zemků dle PK 1082 o výměře 2.680 m2

za cenu 550,- Kč/rok a dle KN 1080/1
o výměře 3.275 m2 v k.ú. Chlumec nad
Cidlinou za cenu 670,- Kč/rok firmě
ZEM, a.s. na dobu neurčitou s roční vý-
povědní lhůtou k 30. 9. kalendářního
roku. 
! Schvaluje, v návaznosti na usne-
sení rady 17/25/11, pronájem pozem-
ků p.p.č. 909/28, 909/29 a 909/30
firmě Rolnická, a.s. Králíky za cenu
12.703,- Kč/rok na dobu určitou od
1. 10. 2011 do 30. 9. 2012.
! Bere na vědomí žádost o ulože-
ní elektrického kabelu nn do pozem-
ku p.p.č. 1407/1 v k.ú. Chlumec nad
Cidlinou a postupuje materiál inves-
tiční komisi. 
! Ruší usnesení rady 16/19/11. Nový
text: Schvaluje úpravu nájemného ve

zdravotním středisku dle bodu 4. pod-
kladů odboru správy majetku a inves-
tic pro 28. zasedání rady s účinností
od 1. 1. 2012. Výše záloh na provozní
náklady bude stejná jako v roce 2011.
! Bere na vědomí ukončení nájem-
ní smlouvy s Všeobecnou zdravotní po-
jišZovnou ČR k 31. 12. 2011. 
! Schvaluje záměr pronájmu ne-
bytových prostor v Jungmannově ulici
čp. 61 od 1. 1. 2012 za minimální ce-
nu 600,- Kč/m2/rok na dobu neurči-
tou s tříměsíční výpovědní lhůtou. 
! Bere na vědomí dopis společ-
nosti brychta.org družstvo a schvalu-
je úhradu nájemného za část pozem-
ku p.p.č. 1221/107 v k.ú. Chlumec nad
Cidlinou ve výši 271,- Kč. 
! Bere na vědomí ekonomickou bi-
lanci Klicperova domu za srpen 2011.
! Bere na vědomí zápis z výrobní-
ho výboru na akci „III/327 23 Chlumec
nad Cidlinou, Kladruby“.

VÝPIS Z USNESENÍ
7. ZASEDÁNÍ 

ZASTUPITELSTVA MĚSTA
konaného dne 21. 9. 2011

Zastupitelstvo města:
! Zastupitelstvo města v návaznosti
na usnesení zastupitelstva č. 3/6/11

I. ověřuje
soulad Územního plánu Chlumec nad
Cidlinou s Politikou územního roz-
voje České republiky a s územně plá-
novací dokumentací vydanou Králo-
véhradeckým krajem, se stanovisky
dotčených orgánů a se stanoviskem
krajského úřadu — dle přiloženého
Odůvodnění Územního plánu Chlu-
mec nad Cidlinou, doplněného poři-
zovatelem dle § 53, odst. 5 zákona
č. 183/2006 Sb., o územním plánová-
ní a stavebním řádu, ve znění pozděj-
ších předpisů a dle § 172 odst. 4 a 5
zákona č. 500/2004 Sb. správní řád,
ve znění pozdějších předpisů.

II. schvaluje
vyhodnocení výsledků projednání
Územního plánu Chlumec nad Ci-
dlinou, zpracované pořizovatelem
a předložené v předkládacím proto-
kolu a v odůvodnění územního plá-
nu a v souladu s ustanovením § 10i
odst. 11 zákona č. 100/2001 Sb.,
o posuzování vlivů na životní pro-

středí a o změně některých souvise-
jících zákonů, ve znění pozdějších
předpisů zveřejňuje:
Sdělení, jak byly zohledněny výsledky
vyhodnocení vlivů na životní prostředí:
Dotčený orgán z hlediska posuzová-
ní vlivů na životní prostředí, Krajský
úřad Královéhradeckého kraje vydal
dne 5. 6. 2009 stanovisko k návrhu
zadání územního plánu Chlumec nad
Cidlinou, ve kterém požadoval posou-
zení z hlediska vlivů na životní pro-
středí dle zákona EIA (dále jen „SEA
vyhodnocení či vyhodnocení SEA“).
Vyhodnoceny měly být především plo-
chy související se záměrem na využití
bývalého vojenského areálu pro prů-
myslovou oblast, plochy občanské vy-
bavenosti pro komerční využití většího
rozsahu, plochy pro výrobu a sklado-
vání, plochy dopravní infrastruktury
včetně ploch pro parkování, plochy
pro větrné elektrárny a záměr přelož-
ky komunikace II/327.
Společné jednání o Návrhu územ-
ního plánu Chlumec nad Cidlinou
včetně posouzení vlivů na životní pro-
středí proběhlo dne 28. 5. 2010 na
Magistrátu města Hradec Králové.
Krajský úřad se po společném jed-
nání seznámil s předloženým Návr-
hem územního plánu Chlumec nad
Cidlinou i vyhodnocením SEA. Dne
26. 7. 2010 zaslal krajský úřad po-
řizovateli územně plánovací doku-
mentace sdělení (č.j. 8803/ZP/2010),
ve kterém uvádí, že vyhodnocení SEA
nelze považovat za adekvátní pod-
klad, na základě kterého by bylo mož-
né vydat stanovisko k vyhodnocení
vlivů územně plánovací dokumenta-
ce na životní prostředí. Na základě
ust. § 10i odst. 3) zákona EIA tedy
krajský úřad požádal dopracovat (ak-
tualizovat) vyhodnocení SEA.
Dne 2. 11. 2010 se na Magistrátu mě-
sta Hradec Králové konalo opakované
společné projednání k Návrhu územ-
ního plánu Chlumec nad Cidlinou. Na
tomto jednání krajský úřad obdržel
dopracované vyhodnocení SEA, je-
hož součástí byla kapitola s názvem:
„Doplněk k Vyhodnocení SEA“ (říjen
2010). Na základě společného pro-
jednání předmětné územně pláno-
vací dokumentace, vznesených vyjá-
dření dotčených orgánů státní správy
a na základě konzultace zástupce
krajského úřadu a zástupce zpraco-
vatele vyhodnocení SEA, kdy byla
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Vítání občánků
v Chlumci n. C.

V sobotu dne 8. října 2011 jsme měli možnost přivítat
naše nejmenší občánky v oranžerii zámku Karlova koruna.
Z pozvaných 22 miminek, která se narodila v období měsíců
únor 2011 až červenec 2011 a jednoho malého chlapeč-
ka narozeného v měsíci listopadu 2010 do rodin bydlících
v Chlumci nad Cidlinou, se tohoto slavnostního setkání zú-
častnilo 8 holčiček a 10 chlapečků se svými rodiči.

Naše nejmenší občánky s jejich rodiči, prarodiči a dal-
šími členy rodiny přivítal v krásném prostředí zámecké oran-
žerie starosta města Ing. Miroslav Uchytil.

Své malé kamarády přišly přivítat děti z Mateřské školy
BERUŠKA za doprovodu paní učitelky Kholové, které svým
vystoupením zaujaly i ty nejmenší občánky. Na závěr svého
vystoupení předaly přítomným miminkům vlastnoručně vy-
robená přáníčka.

Rodiče dětí obdrželi od Města peněžitý dárek ve výši
1.000,- Kč formou založeného dětského spoření u Komerč-
ní banky a malou plyšovou berušku. Rodiče se zapisovali
do pamětní knihy města a tradicí se již stalo fotografování
dětí v kolébce.

Na závěr slavnostního setkání starosta města vyzval ro-
diče vítaných dětí ke slavnostnímu sázení nových stromů,
které se uskutečnilo dne 22. října 2011 v areálu chlumec-
kého koupaliště.

Všem malým občánkům přejeme hodně zdraví a aby vy-
růstali ve spokojené rodině. 

Dana Dědková
za správní odbor

Poděkování
Vážený pane starosto, vážení zastupitelé 
města Chlumce nad Cidlinou!

Tímto bychom Vám chtěli poděkovat za finanční pod-
poru, která nám byla nápomocna na letošním Mistrovství
světa v lovu ryb udicí - přívlačí. Šampionát se pro letošní rok
konal v Itálii a reprezentační družstvo ČR obsadilo krásné
čtvrté místo ze 16 zúčastněných zemí. V jednotlivcích byl
nejlepším Čechem na osmém místě rodák z Chlumce nad
Cidlinou Michal Čepelák. 

Děkujeme Tomáš a Michal Čepelákovi Ř
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! Schvaluje v návaznosti na usne-
sení zastupitelstva 15/6/11 prodej
části pozemku p.p.č. 1508/1 v k.ú.
Chlumec nad Cidlinou dle předlože-
né žádosti.
! Schvaluje koupi id. 1/2 pozemků
p.p.č. 909/51 a 1417/17 v k.ú. Chlumec
nad Cidlinou (části původní parcely dle
PK 923) za cenu 80,- Kč/m2.
! Schvaluje záměr prodeje části po-
zemku p.p.č. 812/2 v k.ú. Pamětník (ze-
lený pás) za cenu 200,- Kč/m2 za pod-
mínek uvedených v bodě 1. zápisu č. 6
majetkové komise. 
! Schvaluje záměr prodeje částí po-
zemků p.p.č. 819/3 a PK 696/1 v k.ú.
Pamětník za cenu 200,- Kč/m2.
! Neschvaluje záměr prodeje po-
zemku část p.p.č. 1496/8 v k.ú. Chlu-
mec nad Cidlinou. 
! Schvaluje Zápis o předání před-
mětu nepeněžitého vkladu, který bu-
de pořízen za účasti společnosti Vodo-
vody a kanalizace Hradec Králové, a.s.
a Města Chlumec nad Cidlinou a pově-
řuje starostu podpisem zápisu (kana-
lizace Chlumec nad Cidlinou, ul. Druž-
stevní).
! Schvaluje Smlouvu o upsání ak-
cií, která bude uzavřena mezi společ-

ností Vodovody a kanalizace Hradec
Králové, a.s. a Městem Chlumec nad Ci-
dlinou a pověřuje starostu podpisem
smlouvy (kanalizace Chlumec nad Cid-
linou, ul. Družstevní).
! Schvaluje opravu výtahu v měst-
ském zdravotním středisku v ceně
276.000,- Kč + DPH na základě na-
bídky předložené firmou OTIS, a.s.
! Schvaluje dofinancování investič-
ní akce „Rozšíření zázemí fotbalového
stadionu v Chlumci nad Cidlinou“ až
do výše 30% skutečných nákladů. 
! Schvaluje Smlouvu o partnerství
s Tělocvičnou jednotou Sokol Chlumec
nad Cidlinou za účelem realizace pro-
jektu „Výměna oken v hlavním sále ob-
jektu sokolovny, Chlumec nad Cidli-
nou IV, Kozelkova 26“.
! Bere na vědomí předloženou žá-
dost firmy APOSO spol. s r.o. a ukládá
radě města připravit návrh smluvních
dokumentů o převodu práv a povin-
ností vyplývajících ze smlouvy o smlou-
vě budoucí ze dne 4. 5. 2006 z fy APO-
SO spol. s r.o. na ***** 
! Schvaluje poskytnutí daru Klubu
autorů literatury faktu (KALF) Praha
ve výši 50.000,- Kč na vydání Slovníku
českých spisovatelů. 

! Schvaluje 3. úpravu rozpočtu mě-
sta na rok 2011 v předloženém znění.
! Bere na vědomí bilanci předpo-
kládaných provozních nákladů měst-
ského koupaliště v roce 2011.
! Schvaluje navýšení měsíční odmě-
ny za výkon funkce místostarosty na
15.000,- Kč s účinností od 1. 10. 2011
vzhledem k nárůstu počtu hodin výko-
nu funkce. 
! Schvaluje rámcovou partnerskou
smlouvu, která bude uzavřena mezi
Náboženskou obcí Církve českoslo-
venské husitské Chlumec nad Cidli-
nou a Městem Chlumec nad Cidlinou
za účelem vzájemné spolupráce a pod-
pory v oblasti kulturní, osvětové, vzdě-
lávací i obřadní.
! Bere na vědomí materiály kon-
trolního výboru (kontrola vyřizování
stížností a poskytování informací podle
zák. č. 106/1999 Sb., o svobodném pří-
stupu k informacím v roce 2010 a kon-
trola dodržování pokladní kázně a úpl-
nosti pokladních dokladů).

Jana Jelínková
sekretariát starosty

***** skrytá informace dle zákona číslo
101/2000 Sb., o ochraně osobních údajů

Vážení a milí rodiče,

s velkou radostí bych Vás rád informoval o originálním
programu našeho města, kterým je sázení nových stromů
na jeho území. Jako bychom chtěli navázat na tradici ně-
kdejšího osvíceného císaře Josefa II., panovníka Rakousko-
-Uherské říše, který nařídil sázeti stromy za každého prvoro-
zeného syna v rodině, leč my jsme tuto krásnou myšlenku
rozšířili na všechny děti, které se narodí v našem městě.

Proto Vás nyní vyzývám ke slavnostnímu sázení stromu
za Vaši milou ratolest a zvu samozřejmě celé rozvětvené
příbuzenstvo, které přihlédne k tomu, kterak tatínek neb
jiný blízký rodinný příslušník nový strom, v tomto případě
v areálu rekonstruovaného městského koupaliště, osadí.

Celkem vysadíme 32 krásných stromů, v tomto případě
13x Fraximus excelsior Nana (jasan ztepilý), 3x Quercus ro-
bur (dub letní), 4x Sorbus aucuparia (jeřáb obecný), 6x Pi-
nus nigra (borovice černá) a 6x Pinus silvestris (borovice
lesní).

Sejdeme se tedy dne 22. října 2011 ve 13.00 ho-
din k tomuto aktu v zazimovaném již areálu chlumec-
kého koupaliště, kdy sázecí potřeby budou pracovníky
technických služeb na místě přichystány a též stromy ve vy-
hloubených jámách připraveny. Přesto vezměte s sebou vhod-
né obutí, jelikož rekonstruovali jsme travnaté plochy, k let-
nímu ležení posléze vhodné. Těšíme se i na hromadné foto,
než skupina nových 32 stromů bude jako ozdoba krásná
a budoucí blahodárný prostředek stinný u bazénu na po-
čest dětí Vašich zasazen.

Věřím, že se sejdeme v počtu hojném a snad za krás-
ného počasí v přátelské a slavnostní náladě. VždyZ nové stro-
my budou navždy stromy Vašich dětí a popřejeme i jim krá-
sný a dlouhý život v našem Chlumci nad Cidlinou.

S úctou
za celou slovutnou městskou radu a ctihodné zastupitelstvo

Ing. Miroslav Uchytil
purkmistr

Sázení nových stromů rodiči
narozených dětí v našem městě

Požadavek finanční podpory pro obce na dně
U-křivky v roce 2012 poslanci podporují.

Rok 2012 bude pro veřejné rozpočty jako celek nepříz-
nivý. Kombinace legislativních úprav s dopadem na příjmy
i výdaje se však u obcí projeví výrazněji než u státního roz-
počtu. Představitelé Svazu dnes v Poslanecké sněmovně zdů-
raznili, že situace se může ukázat jako kritická pro spádo-
vé obce s nejnižšími daňovými příjmy na obyvatele.

Dnešního jednání podvýboru Rozpočtového výboru pro
financování územních samospráv a využívání fondů Evrop-
ské unie se zúčastnil Jan Mareš, primátor Chomutova, Pavel
Vondrys, starosta Strakonic, Josef Bezdíček, starosta Čer-
mné nad Orlicí, všichni členové Předsednictva Svazu, a Mi-
roslav Uchytil, starosta Chlumce nad Cidlinou, iniciátor
tzv. Chlumecké výzvy. Ministerstvo financí ústy ředitele od-
boru územních rozpočtů Jana Zikla přiznává, že změny
v rozpočtovém určení daní, které souvisejí s důchodově
motivovaným zvyšováním sazeb DPH, budou mít na obce
negativní dopady ve formě snížení příjmů a zvýšení výdajů.
Upozorňuje však, že v deficitním hospodaření a při součas-
né struktuře rozpočtu bude jen obtížné hledat další zdro-
je. P. Zikl opětovně odkázal na připravovaný návrh rozpoč-
tového určení daní.

Všichni zástupci Svazu zdůraznili, že si uvědomují si-
tuaci státního rozpočtu. Nesystémové řešení, které samozřej-
mě vyžaduje nalezení zdrojů např. v kapitole všeobecná po-
kladní správa, zůstává jednou z posledních možností, jak
odvrátit buw finanční problémy, nebo omezování služeb ne-
jen pro občany dotčených obcí a měst, ale také pro občany
z okolí (převážně venkova). Svaz měst a obcí by v souladu
s prioritami uvítal minimální hranici daňových příjmů na
obyvatele na úrovni 7 800 Kč, ovšem pro rok 2012 s ohle-
dem na stav veřejných financí považuje na nepodkročitel-
né minimum částku 7 000 Kč.

Poslanci podvýboru schválili usnesení, jímž doporučují
vyčlenit na jednorázovou dotaci pro obce ve velikostní kate-
gorii 1 001 - 10 000 obyvatel částku 300 mil. Kč. Konkrétní
způsob výpočtu by mělo určit Ministerstvo financí. Kancelář
Svazu připravila na základě veřejně dostupných podkladů
pomocný nástroj, který nyní postupujeme nejen členským
obcím k využití.

Tisková zpráva Svazu měst a obcí České republiky 
ze dne 12. 10. 2011.

Ing. Miroslav Uchytil, starosta našeho města k této
zprávě dodává: „Je to pro mě obrovský úspěch, tedy pokud
to definitivně projde návrhem státního rozpočtu. Díky stov-

Chlumecká výzva má nakročeno

kám hodin práce a ježdění od čerta k `áblu se Chlumec-
ká výzva, kterou podepsalo 310 měst a obcí v kategorii
1 000 - 10 000 obyvatel, uchytila. Pokud bude vše schvále-

no, Chlumec n. C. pravděpodobně obdrží cca 1 600 000 Kč
navíc do rozpočtu 2012, aby snížil propady způsobené kri-
zí a státními škrty.“
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zicky napadnu, říkám si o propadák ze
společenského chování a spíše bych
měl chodit kanálem.#

Druhý poločas mého života -
Nedávno jsem od jednoho známého
slyšel výstižné a velmi pravdivé upozor-
nění: „Pane faráři, tak máte jeden po-
ločas svého života za sebou, druhý se
bohužel většinou nedohrává.“ To váž-
ně člověka potěší.☺

Moje meditace na zřícenině
Kumburku u Nové Paky (28. 9.)
"Druzí jsou pro mne darem, chlebem,

tajemstvím i ostrým nožem. Darem
jsou mi svojí pomocí, chlebem v kaž-
dodenním vztahu se mnou, tajem-
stvím tím, že nikdy neproniknu svým
rozumem jejich duši, ostrým nožem,

že odkrajují moje lidské sobecké já.
"Největším životním břemenem jsem

často já sám sobě. Nesmím hledat pro-
tivníky v okolí a druhých lidech, ale
musím se nejprve pozorně zadívat do
svého nitra. Tam je vždy co čistit a na-
pravovat.

"V každé situaci musím konat jen to,
na co mám právě čas a schopnosti.
O výsledky se nesmím starat - ty mož-
ná během svého působení ani neuvi-
dím. Bible praví, že jeden zasévá a dru-
hý sklízí. Bůh ale dává růst.

"Nic nepředám druhým, co sám ne-
mám zažité, co nemám v duši!

Můj zážitek - Nedávno jsem šel po
obědě ze školní jídelny parkem u kos-
tela Nejsvětější Trojice. Nějaká nezná-

má holčička (tak osmiletá, devítiletá)
tam sbírala kaštany. Z ničeho nic přišla
ke mně s hrstí kaštanů a řekla mi: „To
je pro vás, vezměte si je.“ Stačil jsem jen
poděkovat a děvčátko odběhlo. Držel
jsem v hrsti kaštany a bylo mi v tu chví-
li nádherně. Úplně jsem zapomněl na
to, že mi předtím leželo v hlavě tolik
problémů (oprava zdi okolo farní za-
hrady nebo boj proti červotoči v koste-
le v Nepolisech a v Lučicích). Nemyslel
jsem ani na to, že mám vyřizovat farní
agendu či jednat na úřadech. Ty kaš-
tany, které mi darovalo neznámé děv-
čátko, pro mne znamenaly, že Bůh po-
sílá své anděly, aby nám lidem, kteří
jsme životem znavení, dodávali nový
elán a odvahu.

Tiskové 
prohlášení VZP

Chceme ubezpečit všechny klienty VZP, že bez ohledu
na to, co píší Hospodářské noviny a co některá jiná média
bez ověření informací přejímají, Všeobecná zdravotní po-
jišZovna hradí a nadále bude hradit veškerou poskytnutou
péči, včetně té nejnákladnější. Rezervy, které jsme měli z do-
by před ekonomickou krizí, jsme vyčerpali v polovině letoš-
ního roku a důsledkem toho je skutečnost, že některým zdra-
votnickým zařízením platíme maximálně o 2 až 3 dny po
termínu splatnosti, o čemž jsme naše partnery i veřejnost
rovněž informovali. Nejedná se o žádný velký problém a už
vůbec to nemá vliv na poskytovanou péči pro naše pojiš-
těnce. Ještě jednou bychom proto rádi Vás, naše klienty,
ubezpečili a především uklidnili, že Všeobecná zdravotní
pojišZovna je zdravá instituce, která řeší v době ekonomické
krize podobné problémy jako naprostá většina srovnatelných
organizací, plní a nadále bude plnit veškeré své závazky a kte-
rá se o své pojištěnce, stejně jako v minulých letech postará.

Jana Střížová
specialista marketingu a komunikace
Všeobecná zdravotní pojišZovna ČR 
Krajská pobočka pro Královéhradecký kraj

Okradený senior
HRADECKO - Dvě ženy vyvolaly zmatek a třetí kradla.

Hradecká policie přijala oznámení o okradeném senioro-
vi z Chlumecka. Krádež se udála chvíli před polednem v úte-
rý 11. října 2011 v rodinném domku. V tuto dobu si senior
všiml, jak se mu po pozemku pohybují tři ženy. Rozhodl
se proto ženy z pozemku vykázat, ony však muži najednou
začaly nabízet prodej zboží a domáhaly se vstupu do dom-
ku. Muž neměl o koupi zájem a po nějaké chvíli ženy po-
zemek opustily. Během ženami vyvolaného zmatku některá
z nich zřejmě vklouzla do domu, kde odcizila finanční ho-
tovost uloženou v přenosné bezpečnostní schránce ve výši
téměř 300 tisíc korun.

Provedeným šetřením byl zjištěn popis žen a vozidla, se
kterým z místa odjely. Jednalo se o tři ženy ve věku od 40 do
50 let. Dvě byly silnější postavy, měly tmavé černé dlouhé
vlasy a byly oblečené do dlouhých sukní černé a bílé barvy.
Třetí žena měla vlasy odbarvené na blond, měla kratší suk-
ni a nebyla tak silné postavy jako její kolegyně. Ženy z místa
odjely vozidlem, zřejmě Škoda Octavia tmavé barvy, pravdě-
podobně tmavě zelená khaki, které řídil muž.

Za trestný čin krádeže lze uložit tomu, kdo jej spáchal,
trest odnětí svobody v délce trvání až 5 let.

Policie důrazně upozorňuje veřejnost, a to přede-
vším starší spoluobčany před podobnými obchodní-
ky. Nevpouštějte cizí lidi do domu ani
na pozemek. Mějte uzavřené dveře do-
mu, ale i branku oplocení pozemku. 

Rovněž žádáme veřejnost o vyrozu-
mění Policie České republiky na linku 158 v případě
zjištění výskytu popsaných obchodnic, nebo i v pří-
padě jiných podezřelých podomních prodejců, či
pochybných odčitatelů energií.

Policie České republiky Ř
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Moje poklona - patří v poslední
době jednoznačně šachovému velmi-
strovi Davidu Navarovi. V boji o po-
stup do dalšího kola Světového pohá-
ru v Chanty Mansijsku mohl jít český
velmistr přes Ukrajince Mojsejenka. On
ale vzdor zcela vyhrané pozici jen re-
mizoval. V průběhu partie totiž sou-
peř zapochyboval, jestli se Navara nej-
prve nedotkl jiné figury, než s níž pak
táhl, což je proti šachovým pravidlům. 

David Navara sice zavadil o krále
a hrál střelcem, jenže ani on, ani roz-
hodčí a ani soupeř si nebyli jisti, k jaké-
mu dotyku došlo dřív. Uznán byl tedy
tah střelcem, Mojsejenko neprotesto-
val a hrálo se dál. Následovalo dalších

75 tahů, to je šachový ultramaraton.
Po jeho odehrání odmítl vítěz vítězství
a úmyslně remizoval. Mimochodem,
ten samý víkend remizovali i čeští fot-
balisté v kvalifikaci o Euro ve Skotsku
po nafilmovaném pádu našeho hráče
Rezka. Oba činy mají shodné to, že
vzbudily údiv, byZ každý zcela jinak. 

Navarův soupeř uznal, že se český
velmistr ničeho špatného nedopustil,
zaskočený ale nebyl jen on. „I mému
taZkovi déle trvalo, než to pochopil. Ně-
kteří lidé říkali, že to bylo zbytečné, ale
já nevěděl, zda je správné takto vyhrát,“
svěřil se český velmistr.

Pak šachista s podivuhodnou upřím-
ností dodal: „Ve hře bylo hodně peněz,

ale já na to nebral zřetel. Nejsem ex-
trémně bohatý člověk, ale ty peníze pro
mne nebyly existenční nutností. Kdy-
bych měl rodinu a žili jsme v bídě, tře-
ba bych remízu nenabízel.“ Tak to je
chování opravdu hodné rytíře. Díky, že
máme mezi sebou takové osobnosti!☺

Vulgarita a buranství v chování,
která nezná mezí - tak tou se mohou
honosit naši čeští politici. Když poslou-
cháte jejich projevy v Parlamentu ČR,
chvílemi přemýšlíte, jestli jsou dotyční
lidé vůbec při smyslech, či si vysloveně
libují v omezenostech a sprostých slo-
vech. Pan ministr Kalousek se v mé-
diích vytahuje, že dal hubatému sprat-
kovi (19 - ti letému mladíkovi) pár facek.
Přiznám se, že tomu moc nerozumím.
V okamžiku, kdy mi ujedou nervy a ně-
komu vynadám, nebo ho dokonce fy-

Slovo 
šéfredaktorky
V sobotu 3. září probě-
hla na našem koupa-
lišti „mega akce“ Chlu-

mecký kotlík. V minulém čísle 
Chlumeckých listů jsme jí věnovali
dost prostoru, protože si myslíme,
že to byl jeden z těch skvělých ná-
padů, jak v dnešní uspěchané době
stmelit lidi, jak je naladit na stej-
nou strunu a doslova je „zblbnout“
pro dobro věci.
Minule jsme si spolu povídali o víně,
co to dnes zkusit o guláši? Vždyb
přece guláš se šesti (případně je-
nom se čtyřmi) a k tomu jedno oro-
sené snad nemůže nikoho urazit!
Snad jen vegetarián se může za-
leknout.
Málokteré jídlo se ve světě dočkalo
tolika různých variant a receptů, ja-
ko právě guláš. Otázkou je, zda se
některé z nich ještě vůbec dají za
guláš považovat. Jisté je ale jedno.
V naší zemi se obecné označení
guláš používá pro pikantní hustou
omáčku, jejímž základem je ve vět-
šině případů maso. Výjimkou dnes
však nejsou ani recepty bezmasé
(takže ani vegetariáni se nemusí

bát a mohou si pochutnat). V nich
mohou být hlavní složkou třeba
houby nebo fazole.
Kde tedy můžeme hledat počátky
vaření guláše? Vzhledem k tomu,
že u nás nemá český guláš příliš
velkou tradici, je znám zhruba od
19. století, musíme zajít více do his-
torie a do jiných zeměpisných ob-
lastí. Prapůvod tohoto pokrmu je
pravděpodobně spojen s tureckými
bojovníky, kteří spolu s dobýváním
Evropy šířili jeho věhlas. Když v ro-
ce 1526 upadla část Uher (dnešní-
ho Ma`arska) na 150 let do turec-
kého područí, nikdo tehdy zřejmě
netušil, že díky tomu dojde ke zfor-
mování jednoho z nejpodstatněj-
ších článků ma`arské národní ku-
chyně. 
Poj`me se tedy podívat do Ma`ar-
ska, do kolébky toho pravého gu-
láše. Ma`arský guláš, tedy origi-
nální nositel tohoto označení, je
vlastně poměrně řídká nezahušbo-
vaná masová polévka na papriko-
vém základu, ve které může být
kromě brambor třeba i mrkev. Ne-
podává se s přílohou, tradičně se 
k němu přikusuje bílý chléb. Název
je odvozen od ma`arského slova
„gulya“, které označuje stádo hově-

zího dobytka. Tuto polévku často
vařívali pro zahřátí právě pastevci
skotu. Původní ma`arský guláš ob-
sahuje tedy výhradně hovězí maso.
Guláš má v této zemi i několik 
dalších blízce příbuzných pokrmů.
Z těch nejznámějších jmenujme
především perkelt, tokáň a papri-
káš. To jsou pokrmy omáčkového
typu podávané s různými přílohami.
Českému guláši se nejvíce podobá
perkelt. Je to jednoduchá praženice
s menším množstvím husté šbávy,
která je tvořena rozvařením nakrá-
jené cibule. 
Milovníci guláše se scházejí každo-
ročně na největším gulášovém festi-
valu Magyar Gulyás v ma`arském
Szolnoku, aby ochutnali ty nejlepší
guláše a podělili se o novinky 
i o znalosti tradice. Co myslíte, ne-
bude Chlumecký kotlík pro příští
roky pro tuto akci velkou konku-
rencí?
I když guláš představoval původně
vojenskou stravu, dnes je kulinář-
skou specialitou řady prestižních
restaurací. Vždyb i rčení „mám z to-
ho v hlavě guláš“ vyjadřuje mnoho-
tvářnou podstatu tohoto pokrmu.

Mgr. Milena Komárková

Postřehy Pavla Seidla

Inzerce
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Kdo bude v SPV pracovat?
„V SPV budu pracovat já společně se žáky druhých a tře-

tích ročníků oboru Kuchař-číšník.“

Na čem si budou moci hosté pochutnat?
„Od rána si mohou hosté pochutnat na svačinách (ob-

ložené bagety, obložené housky, saláty, pomazánky…), dá-
le se mohou těšit na zákusky, chlebíčky a jiné dobroty. Po
celý den budeme nabízet italskou kávu značky Vergnano,
točenou kofolu, horkou čokoládu, koktejly a další nápoje.“

Bude si moci veřejnost objednávat produkty naší
školy? A jaké?

„Samozřejmě, objednávky budeme přijímat na dorty,
zákusky, vánoční cukroví, dále pak na výrobky studené
kuchyně, např. chlebíčky, saláty, pomazánky… Škola je
zároveň schopna zajistit pohoštění na nejrůznější rauty,
oslavy…“

K jakým příležitostem je určena SPV?
„Naše provozovna je nekuřácká s bezbariérovým přístu-

pem a je určena pro posezení, odpočinek, relaxaci, ale také
k pořádání menších oslav, večírků…“ 

Kolik hostů se do SPV vejde?
„Máme zde 16 míst k sezení.“

K jakým příležitostem je určena sousední zasedací
místnost?

„Zasedací místnost s wifi a dataprojektorem je určena
k pořádání porad, meetingů nebo firemních akcí. Zároveň
tu bude probíhat i vzdělávání dospělých, které zajišbuje
SŠTŘ - více na www.sstrnb.cz. Tyto prostory si lze také pro-
najmout. Po celou dobu zde budeme zajišbovat obsluhu.“

Jaká bude otevírací doba?
„Můžete k nám zavítat ve všední dny vždy od 7.00 hod.

do 15.30 hod.“

Jaké jsou vaše představy o chodu SPV?
„Plánujeme prodloužení pracovní doby, posezení venku

a na přání zákazníků budeme reagovat rychle vzhledem
k tomu, že jsou to výrobky našich žáků.“

Já děkuji Lucii za poskytnuté informace a už tew se těším na
první kávu.

Mgr. Petra Hrnčířová

Již před nějakou dobou se na SŠTŘ rozběhla diskuze
o možnosti otevřít nové Středisko praktického vyučování
(SPV) pro obor Kuchař - číšník a Cukrář v kavárenském sty-
lu. Nějaký čas uplynul a můžeme s radostí říct, že projekt
se klube na svět rychlostí blesku. Máme zkolaudováno a fi-
nální úpravy už také dosahují svého vrcholu. 3. října došlo

k oficiálnímu otevření. Jak vlastně bude středisko fungovat,
mi osvětlila slečna Lucie Glaserová, která je vedoucí SPV.

Jak dopadla proběhnuvší kolaudace?
„Kolaudace, mohu-li tak konstatovat, dopadla na vý-

bornou.“ Ř
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Máte dluhy, řešíte nějakou jinou krizovou životní situa-
ci? Stali jste se obětí trestného činu? Hledáte pomoc, radu?
Neváhejte, zeptejte se dřív, než bude hůř. Nepodsouvejte si
myšlenku: „...že se to nějak vyřeší“. Co když ne! Řešení pro-
blému je sice jednoduché odložit, ale může se stát, že situa-
ce, ve které se zrovna nacházíte, překročí hranici únosnosti
a snesitelnosti. 

V rámci fungování INTERNETOVÉ PORADNY, kterou
k 1. 9. 2011 spustila Poradna pro lidi v tísni, můžete vznést
svůj dotaz v rozsahu uvedeném na www.charitahk.cz na
stránkách PLT. Dostanete odpověw a hned přesně víte, na
čem jste, jaké máte možnosti, čeho se obávat a čeho vyva-
rovat, nebo na koho se se svým problémem obrátit. Je to
skvělá šance, jak ochránit před krizovou situací sebe i ro-
dinu. 

Odpovíme vám do pěti pracovních dní. A v případě po-
třeby máte možnost klást další dotazy, až se dobereme pod-
staty problému. Máte dostatek času na formulování dotazu,
na promyšlení situace, vše je anonymní, bezpečné a hlavně
ZDARMA. 

A čeho se mohou týkat vaše dotazy? Internetové pora-
denství se týká problematiky dluhové, rozvodu manželství
a s ním souvisejícího společného jmění manželů a bytové
problematiky, vyživovacích povinností, sociálních dávek ne-
bo dalších záležitostí.

Jsme tu pro vás. Poradna pro lidi v tísni, zařízení Oblast-
ní charity Hradec Králové, Kotěrova 847, tel.: 495 591 382,
777 721 646. Osobně můžete zařízení navštívit v hodinách
pro veřejnost, a to ve středu od 15 - 17 hodin a ve čtvrtek od
8 do 12 hodin.                                        Petra Ziková

Internetová poradna pro lidi v tísni
— ZDARMA, bezpečně, anonymně

Na počátku nového školního roku obdržely jednotlivé
střední školy dlouho očekávané celkové výsledky maturit-
ních zkoušek, tedy porovnání škol podle výsledků povin-
ných zkoušek ve společné (státní) části maturit v jarním zku-
šebním období roku 2011. Chlumci nad Cidlinou spádově
nejbližší gymnázium obstálo. Úspěšnost novobydžovských
gymnazistů u maturitní zkoušky činí 100 %, tedy v Novém
Bydžově ji složili všichni. V řadě dílčích hodnocení jsou pak
výsledky více než povzbudivé. Maturanti třídy čtyřletého stu-
dia dosáhli nejlepšího hodnocení v českém jazyce a litera-
tuře (ČJL-Z), kde mezi 909 třídami gymnázií obsadili 96. mí-
sto a mezi 4256 třídami v ČR 97. místo. Maturanti třídy
šestiletého cyklu dosáhli nejlepšího výsledku v ruském ja-
zyce (RJ-Z), kde v dílčí ústní zkoušce obsadili dokonce 1. mí-
sto v ČR mezi všemi maturitními třídami, celkově pak 5. mí-
sto v ČR ze 126 tříd. Za celou školu byl vysoko hodnocen
český jazyk a literatura (ČJL-Z) - škola skončila 2. v Králo-
véhradeckém kraji mezi 20 gymnázii, 21. mezi 356 gym-
názii v ČR a 22. mezi 2298 středními školami v ČR. V anglic-
kém jazyce (AJ-Z) byla škola hodnocena na 9. místě v kraji

z 20 gymnázii a 160. skončila mezi 1847 zúčastněnými
středními školami v ČR. Relativně nejméně výrazná byla
matematika, ale ani 331. pozice mezi 2120 středními ško-
lami v ČR nemůže být neúspěchem. 

Tolik tedy stručný výtah z bilance letošních maturit. Snad
důkladná analýza výsledků maturitních zkoušek přispěje
také k diskusi nad tím, co nabízí studentům velká škola a co
ta menší, jak se studuje na škole typově stejnorodé a jak
tam, kde vyučující během dne několikrát přenastavují laZ-
ku podle toho, zda na své integrované škole jdou mezi gym-
nazisty, stavaře, ekonomy nebo učně. Ale to už by byla jiná
kapitola. Ani ne tak o výchově a vzdělávání, ale o penězích
a úsporách. 

S novou maturitní realitou se tedy vyučující i maturanti
novobydžovského gymnázia vyrovnali na výbornou. Všichni
však víme, že toto je jen nezbytná průprava pro následující
vysokoškolské studium a pro budoucí uplatnění v praxi.
Tak mnoho zdaru této skupině absolventů i jejich následov-
níkům!

PaedDr. Jaroslav Šedivý, ředitel gymnázia

Novobydžovští gymnazisté úspěšní

SŠTŘ - centrum relaxace i vzdělávání

Pokud vám není jedno, co dýcháte vy či vaše děti,
nepalte domácí odpad. K tomu, aby bylo ve vašem
okolí ovzduší zdravější, stačí odpad vytřídit do k to-
mu určených kontejnerů. Díky třídění odpadu se ne-
jen zlepšuje životní prostředí, ale také se zpět do obě-
hu dostávají důležité suroviny.

Většina obyvatel Královéhradeckého kraje odpad třídí,
přesto se i nyní objevují případy, kdy domácnosti odpad pá-
lí. „Naše sousedka každý týden pálí v kamnech odpad, patr-
ně včetně plastů a PET lahví. Z komína se jí pokaždé valí
černý dým a zamořuje okolí. Kontejnery má přitom padesát
metrů od svého domu,“ uvedl dvaačtyřicetiletý Milan Rou-
sek z Hradecka. 

Při spalování odpadu doma se uvolňuje do ovzduší vel-
ké množství zdraví škodlivých látek. Například při spalování
PET lahví uniká do ovzduší toxický oxid uhelnatý a karcino-
genní látky přispívající ke vzniku rakoviny.

„Není přitom nic jednoduššího než odpad vytřídit a od-
nést ho do příslušných kontejnerů. V Královéhradeckém
kraji je už do systému na sběr a třídění odpadů zapojeno
na 400 obcí a po celém regionu je rozmístěno více než
12.500 barevných kontejnerů,“ řekl Tomáš Pešek, regio-
nální manažer společnosti EKO-KOM, a.s., která v České re-

publice zaštiZuje systém zpětného odběru a využití odpado-
vých obalů. 

Plasty patří do žlutého kontejneru. Před vhozením by se
měly sešlápnout či zmačkat, aby zabíraly méně místa. Mod-
rý kontejner je určený na sběr papíru, nápojové kartony se
vhazují do kontejnerů různých tvarů, které jsou ale vždy
označeny oranžovou nálepkou, případně do oranžových pyt-
lů. Sklo, které je možné recyklovat prakticky donekonečna,
se vhazuje do zeleného nebo bílého kontejneru - barevné do
zeleného, čiré do bílého. Například pro nebezpečný odpad
či vysloužilé domácí spotřebiče a ostatní odpad jsou určené
sběrné dvory.

Více informací k projektu společnosti EKO-KOM, a.s.,
který je realizován ve spolupráci s Královéhradeckým kra-
jem, je možné najít na internetových stránkách www.cisty-
kraj.cz. Se správným tříděním odpadu vám může pomoci web
www.jaktridit.cz.

Kontakt:
Tomáš Pešek, regionální manažer EKO-KOM, a.s.
Tel.: 721 562 554, Eml.: pesek@ekokom.cz

Chcete zdravější ovzduší
ve svém okolí? 

Nepalte odpad, třiate ho!



NAPSALI NÁMNAPSALI NÁM

přímo u vás doma. Třídit můžete i ko-
vy, hliník a textil. Zjistěte se ve sběr-
ných surovinách (technických službách)
v místě vašeho bydliště, které vytřídě-
né odpady vykupují. Máte-li zahradu,
kompostujte bioodpady. Získáte tak
živiny pro půdu, snížíte množství od-
padu a s ním spojené poplatky za je-

ho likvidaci. Používejte do kamen
pouze schválené palivo - pálíte-li
dřevo, dbejte na to, aby bylo pořádně
vyschlé. S jeho vlhkostí klesá výhřev-
nost a rostou emise škodlivin. Dřevo
dostatečně vyschne přes 2 zimy. Ne-
spalujte chemicky ošetřené ani průmy-
slové dřevo.

Se začátkem topné sezony se na
mnoha místech města opět začíná při-
tápět domovním odpadem (plasty, gu-
mou, starými hadry). Tento leták po-
pisuje důsledky tohoto počínání.

SNAD SE TI, KTERÝCH SE TO
TÝKÁ, CHYTNOU ZA NOS! 

Jiří Vávra
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Čím škodí pálení odpadů?
Na rozdíl od spaloven odpadu, kde

je odpad spalován při teplotě až 1800 °C
a je přiváděno velké množství kyslíku
k tomu, aby byly rozloženy nebezpečné
chemické látky, pálení odpadu v lokál-
ním topeništi není prováděno při tak
vysoké teplotě, aby se rozložily jedova-
té složky. Rovněž nedostatečný přístup
kyslíku nezaručuje účinné spálení od-
padu. V důsledku nedokonalého spa-
lování vznikají polycyklické aromatic-
ké uhlovodíky (PAU). Dále pak nejsou
učiněná žádná následná opatření, aby
byly odstraněny jedovaté škodliviny
z kouře, a rovněž s popelem po tako-
vém spalování je zřídka nakládáno ja-
ko s nebezpečným odpadem (měl by
být ze zákona deponován na skládce
nebezpečných odpadů). Je-li v lokálním
topeništi spalován organický odpad,
vznikají ve velké míře škodliviny jako
oxid uhelnatý, kyanovodík, ben-
zopyreny (plyny přítomné v cigareto-
vém kouři prokazatelně způsobující
rakovinu), dioxiny, zvláště pak, je-li
odpad vlhký. Lze říci, že spalování do-
movního odpadu v lokálním topeništi
vždy doprovází emise jedovatých ško-
dlivin do ovzduší, dokonce i když je
spalován „bezpečný“ nebo „čistý“ mate-
riál. PociZujeme-li zápach z domovních
komínů, dospělá osoba nejeví zjevnou
reakci na vznikající škodliviny, snad
kromě pálení očí, způsobené chloro-
vodíkem, dusíkatými a sirnými plyny,
které při reakci s vodou vytvářejí ky-
seliny. Jinak je tomu s dětmi. Ty ab-
sorbují až šestkrát více škodlivin
než dospělí lidé při vdechování téhož
vzduchu. Dětské tělo je také mnohem
náchylnější k poškození rtutí, olovem,
kadmiem a dalšími těžkými kovy, pří-
tomnými v kouři.

Koho pálením nejvíc poškodíte?
Nejen sami sebe a své děti, ale také

své nejbližší okolí. Na jedy ve vzduchu
jsou citlivější děti, těhotné ženy, star-
ší osoby a lidé trpící astmatickým či
jiným respiračním onemocněním. Měj-
me k nim ohled. I když zdravá osoba
netrpí bezprostředně zjevnými důsled-
ky takového spalování domovního od-
padu, mohou se u ní časem rozvinout
nemoci následkem dlouholeté inhala-
ce. Chronická onemocnění a větši-
na druhů rakoviny se vyvíjejí více než
20 let a mohou být způsobena právě
dlouhodobou nízkou expozicí, která
se neprojevuje žádným momentálním
zjevným poškozením organismu.

Nespalujte doma:
"plasty - pálením PVC vzniká velké

množství dioxinů, tím více, čím je ob-
sah PVC v odpadu vyšší. Použití PVC
je nutno omezovat, výrobky z PVC je
nejlépe nekupovat. I když ho nespalu-
jete, během jeho použití se z něho
mohou uvolňovat škodlivé ftaláty.
K naprosté většině výrobků z PVC
existují alternativní náhrady. Pálením
polystyrenu (PS) vzniká mimo jiné je-
dovatý styren. Spalováním polypropy-
lenu (PP) - např. izolační folie, umě-
lohmotné vodovodní potrubí apod.,
polyetylenu (PE) - např. mikrotenové
sáčky, potravinové folie či PET lahví
podporujete vznik polycyklických aro-
matických uhlovodíků.

"staré palety, dřevo z demolice,
rozbitý nábytek nebo natřená
prkna či chemicky ošetřené dře-
vo - jeho pálením vyprodukujete asi
50-500krát více dioxinů než při to-
pení čistým palivovým dřívím (starý
nábytek je vhodnější odevzdat na sběr-
ný dvůr)

"umělé textilie - při nedokonalém
hoření vzniká zejména čpavek. Ten
již při nižších koncentracích dráždí
oči, sliznice nosu, působí nevolnost
a bolesti hlavy. V menším množství
uniká kyanovodík, který i v malých
koncentracích vyvolává škrábání v kr-
ku, zarudnutí spojivek, prudké boles-
ti hlavy až závratě

"zbytky jídla, trávu ze zahrady, lis-
tí - při pálení organického odpadu
vzniká zejména oxid uhelnatý, uhlo-
vodíky a dehtovité látky. Tyto mate-
riály lze kompostovat (máte-li zahrád-
ku), jinak patří do běžného kontejneru
a do kontejneru na odpad z městské
zeleně či předat do sběrného dvora
technických služeb.

"celobarevné letáky a časopisy -
- při jejich spalování se do ovzduší
mohou uvolnit těžké kovy z barev,
které způsobují vrozené vady a rako-
vinu. Letáky a časopisy patří do třídě-
ného sběru - do kontejnerů na papír.

"nebezpečné odpady (např. bate-
rie, barvy, léky) - spálením je nezni-
číte, ale jedovaté látky, které obsahují,
se dostanou do vzduchu a následně
do půdy. Sběr nebezpečného odpa-
du zajišZuje každá obec/město - in-
formujte se o místech, kam nebezpeč-
ný odpad můžete odevzdat. Obecně
platí, že léky můžete odevzdat v lé-
kárně a ostatní nebezpečné odpady
ve sběrném dvoře technických služeb.

"pneumatiky - jejich spalováním vzni-
kají polycyklické aromatické uhlo-
vodíky a další jedovaté látky. Opět je
bezplatně přebírá sběrný dvůr tech-
nických služeb.

Jak můžete pomoci i vy?
Třiyte odpad - základem je tří-

dění papíru, skla a plastů, a to již

NESPALUJTE DOMA ODPADY
Z DOMÁCNOSTI

Průměrná produkce odpadu
jedním občanem v ČR představu-
je několik stovek kilogramů roč-
ně. Krajově rozšířeným zvykem
je, že značné procento tohoto od-
padu je dosud spalováno v lokál-
ních topeništích. Taková likvida-

ce odpadu je nejen nezákonná,
ale především zdravotně nebez-
pečná.

Při spalování vzniká řada ne-
bezpečných látek, které unikají
do ovzduší, a vzniká také zápach
obtěžující vás i vaše sousedy.

Spalování nekvalitního uhlí
a odpadů v domácnosti je pova-
žováno za největší plošný (!) zdroj
dioxinů i dalších jedů. Proto spa-
lujte jen to, co do kamen patří.
Odpad je ekologičtější a ohledu-
plnější třídit, kompostovat.

Vážení čtenáři, milé čtenářky,
ve svém druhém „pojišZováckém“ sloupku se trochu ro-

zepíši o jednom z často opomíjených pojištění, které je při-
tom jedno z nejlevnějších. O pojištění, které vám může za-
chránit rodinný rozpočet před výdaji, které by pro leckoho
mohly znamenat veliké problémy a dluhy. To vše umí za
pár korun „Pojištění odpovědnosti z běžného života“. Abych
vám vše více přiblížil, povím vám jeden pravdivý letošní pří-
běh jedné starší paní. V příběhu ji nazvu třeba paní Sluníč-
kovou.

Čerstvá důchodkyně paní Sluníčková se sice horko těž-
ko, ale nakonec přece jenom nechala přesvědčit, aby si pro
svou rodinu k pojištění domácnosti pořídila též pojistku od-
povědnosti. Cca 400,- Kč za rok se jí totiž zdálo dost. Děti
už jsou dávno z domu a ona s manželem jsou opatrní, žijí
si svůj poklidný život důchodců na malém městě, s knížkou
a televizí. Jednoho krásného letního dne se paní Sluníčko-
vá vydala na kole do města. Bylo krátce po dešti, sluníčko
svítilo a den voněl záplavou květů, chvějících se v mírném,
teplém vánku. Téměř každé okno, každá zahrádka se pyš-
nila barevnou záplavou. Paní Sluníčková miluje květiny. Je-
de, rozhlíží se a raduje nad tou nádherou. Tu si všimla ka-
marádky za plotem jednoho z domků. „Copak to tam sází
nového?“, myslí si paní Sluníčková a krk si může ukroutit.

Ani si nevšimla, že už dávno nejede při krajnici, jak by se
slušelo. Z rozjímání ji prudce vytrhlo pištění pneumatik, rá-
na a pak už jen ticho. „Co jsem to provedla!“ Z auta, napa-
sovaného do sloupu veřejného osvětlení, vystupuje lehce
otřesený řidič. Naštěstí po svých, ale s ošklivě zlomenou
rukou.

Zde si neodpustím malý výčet škod, které nastaly, pří-
padně nastat mohly. Škoda na komunikaci a chodníku, ško-
da na sloupu veřejného osvětlení, škoda na autě a násled-
ná finanční škoda (auto je používáno k výdělku). Dále škoda
na zdraví řidiče, náklady na léčení, bolestné, náhrada za
ztrátu výdělku, je-li třeba též na výpomoc v domácnosti,
ztížení společenského uplatnění, případně regresní náhra-
dy vyplacených dávek nemocenského pojištění. Je toho oprav-
du dost, na co má poškozený nárok.

Vrátím se k paní Sluníčkové. Ta chvilka nepozornosti
stála bezmála 300.000,- Kč a byla kompletně hrazena z po-
jištění odpovědnosti. Za cca 400,- Kč pro celou rodinu roč-
ně. Co myslíte, je to hodně? Paní Sluníčková už si to ne-
myslí. Ta už ví, že pojištění odpovědnosti z běžného života
by mělo být samozřejmostí pro každého z nás. Stojí paka-
tel a nikdy nevíme, co a kdy můžeme, aZ už my nebo naše
děti, svou chvilkovou nepozorností způsobit.

Jindřich Šafránek

Sloupek pojišdováka II.

Realizace projektu je zhruba ve své první třetině, inter-
netový portál jako nosná část je téměř hotov a na strán-
kách www.portalcidlina.cz můžeme vidět jeho pracovní ver-
zi. Je třeba doplnit popisné texty a další odkazy. Na webu
jsou již funkční první videoprezentací a kalendáře akcí.
V současné době se připravuje výběrové řízení na dodávku
3D modelu.

Další informace o projektu naleznete na webových strán-
kách nositele projektu www.novybydzov.cz, kde byla zřízena

sekce informačního centra s logem Společné Cidliny, kam by-
ly vloženy základní informace o projektu. 

Za projektový tým Ing. Martin Kořínek, 
korinek@novybydzov.cz

Regionální informační centrum
Společná Cidlina „RICSC“
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CHLUMECKÝ KULTURNÍ KALENDÁŘ
LISTOPAD 2011

Předprodej vstupenek každý čtvrtek v době od 15.00 do 19.00 hod. nebo před každým představením dle programu

Klicperův dům - rezervace vstupenek
na tel.: 495 433 140, 602 717 410

Klicperův dům - rezervace vstupenek
e-mail: klicperuvdum@chlumecnc.cz

C
Klicperův dům

2. listopadu Pavel Novák 
středa O zaláskované Jarušce Láskové
19.00 hod. Obědovický divadelní spolek

Komediální pohádka pro velké i malé
o zkratkách, kterými chtějí někteří lidé
jít, aby nalezli štěstí. Hlavní hrdinka, Ja-
ruška Lásková, je děvče prostého ducha
a nepěkného zevnějšku. Přesto i ona tou-
ží po lásce svého vysněného „prince“. Nej-
lepší kamarádka jí navrhne řešení v podo-
bě zázračného elixíru, který vyřeší všechna
její trápení a přinese jí štěstí. Jenže v naší
pohádce, stejně jako v životě, platí příslo-
večné něco za něco. A Jaruška za své štěs-
tí zaplatí sérií zmatků, kouzelných proměn
a komických situací, z nichž bude posta-
vám tuhnout krev v žilách, ale diváka spo-
lehlivě rozveselí.
doprovodný program KCH 2011
Vstupné: 30,- Kč

3. listopadu Muži v naději 
čtvrtek kino - komedie ČR
19.00 hod. Může být nevěra základem šZastného man-

želství? Šarmantní bonviván Rudolf je o tom
přesvědčen: „Ženská má mít pocit, že o chla-
pa musí bojovat, musí se snažit, aby si ho
udržela. A hlavně, ženská se nesmí nudit...!!!“
Hrají: Bolek Polívka, Jiří Macháček, Simo-
na Stašová, Petra Hřebíčková, Vica Kerekés

115 minut Vstupné: 70,- Kč mládeži přístupný 
od 12 let

5. listopadu Pavel Němec
sobota Amant
19.00 hod. DS „J. N. Štěpánka“ Chrudim

Humor této hry je založen na záměně osob
na pozadí příběhu jedné mladé lásky. ...ma-
minky to s námi vždycky myslí dobře..., ně-
kdy se to ale nedá vydržet.
Vstupné: 90,- Kč, studenti/důchodci: 60,- Kč

9. listopadu Saxána a Lexikon kouzel
středa kino - rodinný, komedie, animovaný ČR
18.00 hod. Máš-li mamku čarodějku, dej si pozor, s čím

si hraješ.

Tři sta let po škole! Tak zněl ortel vynese-
ný před mnoha a mnoha lety nad Saxánou,
studentkou čarodějnické školy v Říši po-
hádek, která utekla do světa lidí za svou
první láskou, Honzou Bláhou. Saxána ny-
ní žije normálním životem v krásné rodin-
né vile se svým manželem Janem, dcerkou
Saxánkou, bláznivou tetou Irmou a strý-
cem Evženem. Na co ale úplně zapomně-
la, je půda skrývající tajemství o jejím pře-
dešlém čarodějnickém životě.
Hrají: Petra Černocká, Jan Hrušínský, Hele-
na Nováčková, Jiřina Bohdalová, Petr Ná-
rožný

90 minut Vstupné: 70,- Kč mládeži přístupný

10. listopadu Saxána a Lexikon kouzel
čtvrtek kino - rodinný, komedie, animovaný ČR
18.00 hod. Vstupné: 70,- Kč

11. listopadu LOUTKOBRANÍ 
pátek ZUŠ Chlumec nad Cidlinou
8.30 hod. divadelní představení pro MŠ, I. st. ZŠ

10.00 hod. a matky s dětmi
Vstupné: 20,- Kč

12. listopadu Slavnostní vyhlášení výsledků
sobota 64. ročníku amatérské divadelní přehlídky

19.00 hod. „Klicperův Chlumec 2011“
Malý sál Klicperova domu
Vstup zdarma

14. listopadu Čína - říše mocného draka 
pondělí Vzdělávací projekt Planeta Země 3000
8.15 hod. představení pro žáky ZŠ

10.00 hod. Vstupné: 50,- Kč

15. listopadu Vernisáž výstavy Jany Zimové 
úterý „BIZARRERIE +“
18.00 hod. Malý sál Klicperova domu

Vstup zdarma

16. listopadu Šmoulové
středa kino - animovaná komedie/USA
18.00 hod. Rodinná komedie, ve které se pojí animo-

vaný i hraný film, uvádí na plátna kin všem
dobře známé hrdiny, Šmouly. Zlý čaroděj
Gargamel vyžene Šmouly z jejich vesničky

a během pronásledování všichni společně
projdou kouzelným portálem, který je za-
vede do našeho světa, přímo doprostřed
newyorského Central Parku. Malí modří
Šmoulové musejí dát hlavy dohromady
a najít způsob, jak se dostat zpátky domů
do vesničky dříve, než je Gargamel znovu
vystopuje.

102 minut Vstupné: 70,- Kč dabing
mládeži přístupný

17. listopadu SCREAMERS 
čtvrtek V PROUDU ČASU 
19.00 hod. Travesti skupina Screamers

Vstupné: 240,- Kč

19. listopadu Skautský muzikál
sobota Veřejná soutěžní přehlídka dětských mu-
14.00 hod. zikálů skautských oddílů z celé České re-

publiky v divadelních představeních s mu-
zikálovými prvky. 
Vstupné: 10,- Kč

23. listopadu Kamarád taky rád
středa kino - komedie USA
19.00 hod. Dylan a Jamie rozhodně nemají na usedlý

život ani pomyšlení. Jako dva lidé, kteří se
dobře orientují v nudných zápletkách ro-
mantických komedií, by Dylan a Jamie asi
neměli být tak docela zaskočeni tím, že se
jejich odvážný nápad promění v košilatou
a sexy pouZ do neprobádaných území, na
které se sobě navzájem i svému okolí od-
halí více, než kdy plánovali. 
Hrají: Justin Timberlake, Mila Kunis, Patri-
cia Clarkson, Jenna Elfman

109 minut Vstupné: 70,- Kč mládeži přístupný 
titulky od 12 let

24. listopadu Vánoční výchovný koncert
čtvrtek ZUŠ Chlumec nad Cidlinou
8.30 hod. koncert pro MŠ, I. st. ZŠ a matky s dětmi 

10.00 hod. Vstupné: 20,- Kč

24. listopadu Vánoční výchovný koncert
čtvrtek ZUŠ Chlumec nad Cidlinou
18.00 hod. Vstupné: 40,- Kč

25. listopadu Charleyova teta
pátek DS Klicpera Chlumec nad Cidlinou
19.00 hod. Hrají: Petr Pokorný, Luboš Suchánek, Mi-

lan Hanyš, Dagmar Dvořáčková, Radka Po-
korná, Lenka Müllerová, Alena Kvasničko-
vá, Martin Mišík, Jaroslav Hlídek, Jaroslav
Málek
Vstupné: 90,- Kč

26. listopadu Broučkova rodina
sobota kino - krátké filmy pro děti
17.00 hod. Berušky a broučci se hněvají, Janínek

v mlze, Broučci staví dům, Broučci z roš-
tí, O brouku Kradačovi, Svatojánek nepo-
slouchá, Kde je Svatojánek s Janínkem,
Bloudění, Shledání

65 minut Vstupné: 25,- Kč vypráví M. Donutil

30. listopadu Půlnoc v Paříži
středa kino - romantická komedie USA
19.00 hod. Mladý pár Gil a Inez, který se má na pod-

zim brát, přijíždí s jejími rodiči do Paříže.
Gil je nevýznamným spisovatelem, který mi-
luje Paříž, a chtěl by se sem po svatbě pře-
stěhovat. Ovšem Inez jeho romantickou
představu nesdílí a nemyslí si, že toto mě-
sto bylo ve 20. letech minulého století zla-
tým věkem. Jednoho večera jde Inez se svý-
mi přáteli tancovat a Gil se prochází noční
Paříží. Jeho půlnoční zážitky mu odhalí Pa-
říž v jiném světle a ovlivní nejen jeho bu-
doucí život. 
Hrají: Owen Wilson, Rachel McAdams, Ma-
rion Cotillard, Kurt Fuller, Carla Bruni

94 minut Vstupné: 70,- Kč  mládeži přístupný 
titulky od 15 let

Hudební klub Říhův dům

4. listopadu Jukebox speciál, DJ FERBAS
pátek 21.00 hod.

5. listopadu EPITAF 
+ DRAGON

sobota 21.00 hod.

11. listopadu BRUTUS
pátek 21.00 hod.

12. listopadu Oldies party, DJ PEDRO
sobota 21.00 hod.

18. listopadu ODYSSEA
pátek 21.00 hod.

25. listopadu TIXTIDE 
+ Těžká obuv

pátek 21.00 hod.

26. listopadu Dance party, DJ SEMI
sobota 21.00 hod.
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TJ Sokol sokolovna

4. listopadu Taneční 
pátek - 10. lekce
19.00 hod. Vstupné: 30,- Kč

12. listopadu Taneční
sobota - 11. lekce
15.00 hod. Vstupné: 30,- Kč

12. listopadu ARAKAIN
sobota  
20.00 hod.

19. listopadu Taneční
sobota - 12. lekce
19.00 hod. Vstupné: 30,- Kč

20. listopadu Taneční pro manželské páry
neděle a partnerské dvojice
17.30 hod.

26. listopadu Taneční
sobota - 13. lekce - prodloužená
19.00 hod. Vstupné: 50,- Kč

27. listopadu Taneční pro manželské páry
neděle a partnerské dvojice
17.30 hod.

Marcela Přerovská
vedoucí MěKS Klicperův dům

Klicperův dům
- zahájení předprodeje

Vánoční koncerty ZUŠ 
9. a 11. prosince 2011

vstupné: 50,- Kč

Divadelní sezona 2011-2012
Program a vstupné 

na www.chlumecnc.cz, 
v menu Klicperův dům

Vánoční koncerty Melodybrass 
17. a 18. prosince 2011

vstupné: 100,- Kč

Předprodej bude zahájen 
3. listopadu 2011

Pokladna divadla každý čtvrtek 
v době od 15.00 - 19.00 hod.,

nebo před představením dle programu.

Pozvánka na výstavu Jany Zimové
BIZARRERIE +

Těm, kteří mají tu čest, setkat se s Bizarrerií, což jsem já,
povídám:

„Dobří lidé, nelekejte se, všechny jevy jsou jen vaší myslí!“
Jmenuji se Bizarrerie a zrodila jsem se z potu a krve autorského

snažení roku 2010. K mému zrodu napomohla především autorka Jana Zimo-
vá a její velevážený vedoucí bakalářské práce, pan profesor ak. mal. Boris
Jirků. Oběma z celého srdce děkuji.

Najdete ve mně příběhy, které se skutečně staly. Jana tyto příběhy na-
šla ve zprávách a pak je barvami, štětcem a krásnými slovy přepsala do
mě. Jsou to příběhy, které mají něco společného. Jsou bizarní, šílené, ne-
uvěřitelné, divoké a pro mnohé z vás šokující a nepředstavitelné. Mluví
o exotických krajích, dobrodružstvích, životních událostech, mystice a snech,
ale také o boji se smrtí a aktuálních, těžkých problémech, na které je třeba
upozorňovat. Líčí zcela jedinečné, podivné příběhy, se kterými se nesetká-
te běžně, každý den, ačkoli jsou všude kolem vás.

Svět je prostorem, ve kterém se neustále mění podmínky, kde bytos-
ti prožívají své životy a musejí se často vyrovnat s těžkými situacemi.
Každou vteřinou tak vznikají nové a nové životní příběhy. A právě takové
silné události jsou ve mně ukryty.

Já jsem „Bizarrerie“ a budu vaším okem, které nahlédne do divoké-
ho světa, jak ho neznáte. Uvidíte svět jako bláznivou džungli, ve které se
život podobá jízdě na divoké šelmě. Užijte si to!

S přáním trvalého štěstí, vaše Bizarrerie!

NeseHte doma a přijHte se na mne podívat 
15. listopadu 2011 v 18.00 hod.

do malého sálu Klicperova domu v Chlumci nad Cidlinou.
Setkáte se tam se mnou a s dalšími obrazy Jany Zimové.

Dobrá hudba, jídlo a pití vás nemine.

Klicperův dům
uvádí

Travesti skupina SCREAMERS
v programu

„Screamers v proudu času“

17. listopadu 2011, čtvrtek od 19.00 hod.
Klicperův dům Chlumec nad Cidlinou

Vstupné: 240,- Kč
Předprodej: pokladna Klicperova domu každý čtvrtek 

v době od 15.00 do 19.00 hod., 
nebo před každým představením dle programu.

Knihkupectví Globus Chlumec nad Cidlinou
Knihkupectví Globus Nový Bydžov

Inzerce

Inzerce

TERMÍN UZÁVĚREK A VYDÁNÍ
VÝTISKŮ CHLUMECKÝCH LISTŮ

Číslo Datum uzávěrky Datum vydání

11/11 čtvrtek 3. 11. čtvrtek 24. 11.

12/11 čtvrtek 1. 12. čtvrtek 22. 12.
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rozhodující byl názor patnáctičlenné
odborné poroty složené ze všech účast-
nických států.

Už bylo vyhlášeno třetí i druhé mí-
sto, ale my stále neslyšely název naší
země. A pak to přišlo. Moderátor vy-

hlásil: … „AND THE FIRST PLACE
AND THE WINNER OF CHAMPION-
SHIP IS - CZECH REPUBLIC!“ (… a prv-
ní místo a vítěz evropského šampionátu
je - Česká republika!). Červánky získa-
ly zlato na Mistrovství Evropy. Nervo-
zita by se dala krájet. Červánky mají
zlato, co ale Střípky? Těm doposud zla-
tá medaile unikala. A opět se halou ne-
slo: … „AND THE FIRST PLACE AND
THE WINNER OF CHAMPIONSHIP
IS - CZECH REPUBLIC!“. I Střípky ma-
jí zlato.

Radost obou souborů byla obrovská
a jediné oko nezůstalo suché. Při čes-
ké hymně na stupních vítězů jsme pro-
žily dosud nejhezčí okamžiky naší „ma-
žoretkové kariéry“. Ta dřina stála za to!

Ke konci tohoto článku bychom
chtěly vyzdvihnout veliké DÍKY našim
trenérkám Daně Svobodové a Mirce
Stárkové za všechen volný čas, který
nám věnovaly, a za vymyšlení vítězných
choreografií. Dále děkujeme pánům Lu-
boši Kholovi a Pavlu Školníkovi za zajiš-
tění ubytování a všech potřebných věcí
v Anglii. Velký dík patří také naší výbor-
né kuchařce Katce Průchové a Micha-

lu Průchovi, kteří se celý pobyt v Anglii
i cestou domů starali o to, abychom ne-
měly hlad.

Obrovským překvapením pro nás
bylo přivítání v Chlumci nad Cidlinou,
které pro nás potají, ještě z Anglie,

zorganizovaly naše dospělé doprovo-
dy. Odehrál se zde takový malý „Sta-
romák“.

Děkujeme všem, kdo nás přišli při
příjezdu přivítat - panu Jelínkovi - staros-
tovi obce Olešnice, panu Uchytilovi - sta-
rostovi města Chlumce nad Cidlinou,
kapele Melodybrass v čele s Honzou Pe-
trovickým, taneční skupině Dup-pot,

všem rodičům, babičkám, dědečkům
a dalším našim příznivcům. Takové při-
vítání jsme ještě nezažily. Skupina Dup-
-pot v krojích nás vítala chlebem a solí,
kapela Melodybrass hrála do pochodu
i tance, na několika transparentech stá-

lo „Vítáme mistry Evropy“, pan Jelínek
předal všem dívkám krásnou růži a ve-
doucím souborů krásnou kytici. Bylo

i šampaňské a spousta dalších krásných
překvapení.

Děkujeme vám všem, že jste nám
krásné přivítání připravili!

Olešnické soubory mažoretek
Střípky a Červánky Ř
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Je to neuvěřitelné! Po 23 hodinách
jízdy autobusem a takřka dvou hodi-
nách jízdy trajektem otevírají ospalé
mažoretky oči a pohlíží přes skla na
anglickou krajinu. Pocit to byl nepo-
psatelný. Za dva dny se Olešnické sou-
bory setkají s těmi nejlepšími týmy z ce-
lé Evropy.

Na tento šampionát se probojovaly
řadou oblastních, zemských a národ-
ních vyřazovacích kol. Po dosažení mi-
strovských titulů na Mistrovství repu-
bliky byly soubory Červánky a Střípky

nominovány na Mistrovství Evropy, kte-
ré se konalo v anglickém městě Bath. 

Věděly jsme, že to bude tvrdý boj
a poctivě jsme se na něj připravovaly,
abychom Evropě ukázaly, že i malá re-
publika může mít velké úspěchy.

Dne 28. 9. 2011 jsme tedy odjely
do anglického Bathu, místa konání to-
hoto klání. V pátek probíhaly prosto-
rové zkoušky ve sportovní hale a v so-
botu ráno bylo mistrovství slavnostně
zahájeno. První šly bojovat Střípky v ka-
tegorii Parade Corps senior (pochod
kolem haly, zaměřený na přesné pro-

vádění obrazců, tanečních prvků a sa-
mozřejmě práci s holí). S blížícím se ča-
sem vystoupení nervozita stoupala. 

Kolem dvanácté hodiny nastoupily
Střípky na soutěžní plochu. Česká tri-

buna začala okamžitě skandovat zná-
mé „Kdo neskáče, není Čech“. Je s po-
divem, že tribuna nápor vydržela…
Soutěžní skladbu předvedly v maxi-
málním nasazení a za bouřlivého po-
tlesku tribun. 

Ten samý den v odpoledních hodi-
nách čekal na Červánky stejně neleh-
ký úkol. Soutěžily v kategorii Parade
Corps juvenil. I ony ho zvládly s hrdo-
stí a hala jásala. Oba soubory byly po-
vzbuzovány nejen českým publikem,
ale celou halou napříč účastnickými
zeměmi. Potlesk mažoretkových vel-

mocí, jako je Holandsko či Chorvatsko,
byl pro dívky velikou odměnou.

Tew už vše záleželo na porotě a my
čekaly na její verdikt. V neděli navečer
byly výsledky sečteny a následovalo

slavností zakončení a předávání pohá-
rů a medailí. Když při vyhlašování vý-
sledků došlo na naši kategorii, byla
nervozita nepopsatelná. I když jsme
věděly, že jsme soutěžní skladby před-
vedly skvěle a publiku jsme se líbily,

DVOJNÁSOBNÁ RADOST
Česká hymna zněla nad ztichlou sportovní halou - mažoretky z Olešnice se staly Mistryněmi Evropy!

Olešnická výprava Mistryně Evropy

Mažoretky Červánky Mažoretky uvítal starosta Olešnice Pavel JelínekMažoretky Střípky
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nosti přečten a odměněn nadšeným
potleskem.

Recenzent Mladé fronty v referátu
o letohradském setkání si chlumecké
účasti povšiml konstatováním: „Právě
tamější starosta Miroslav Uchytil je vel-
kým příznivcem a propagátorem lite-
ratury faktu. Vedle tří jmenovaných
měst se na akci podílejí také krajské
úřady Královéhradeckého a Pardubic-
kého kraje“. Recenzent připomíná oce-
něné laureáty z minulých ročníků ce-
ny: „Z dlouhé řady oceněných jistě stojí
za zmínku takoví autoři, jako Jiří Gry-
gar, legendární dvojice Hanzelka a Zik-
mund, Boris Filan, Miroslav Ivanov, Adolf
Branald, Rudolf Schuster, dnešní před-
seda klubu Karel Richter či Arnošt Lus-
tig. V loňském roce mimo jiné dostali
cenu E. E. Kische hned dva prezidenti,
Václav Klaus za Rok sedmý a Ludvík
Svoboda in memoriam za Deník z do-
by válečné...“

Na letošním setkání, jehož se zú-
častnilo okolo stovky spisovatelů, na-
kladatelů a přátel dobré knihy včetně
desetičlenné delegace slovenských au-
torů a řady čestných hostí, senátorů par-
lamentu P. Šilara a M. Horské, krajské-
ho hejtmana Radka Martínka, starostů
měst Letohradu, Jaroměře a Jablonné-
ho, zplnomocněného zástupce jihomo-
ravského hejtmana a města Slavkova
Ing. J. Blažka, bylo uděleno 12 čestných
uznání, 5 cen bez pořadí (Zoře Dvořá-
kové za knihu „To byla Milada Horá-
ková“, M. Gracíkovi a V. Nekvapilovi za
knihu „Jiřina Švorcová osobně“, T. Pi-
látovi za titul „Věra Chytilová zblízka“,
Miroslavu Stinglovi za publikaci „Rok
2012“).

První cena připadla Ivanu Klímovi
za dvojdílné memoáry „Moje šílené sto-
letí“. Zvláštní cenu obdržel in memo-
riam Jaromír Hořec za vzpomínkovou
knihu „Poválečná léta“. Hlavní cenou
byla odměněna kniha známého investi-
gativního žurnalisty kischovského typu
Stanislava Motla „Svědek z cely smrti“.

Nazítří se pak kromě dalšího kola
besed na školách konalo slavnostní
položení květin u rodného domu Pet-
ra Jilemnického, v jehož rámci promlu-
vil dr. K. Richter o životě a díle tohoto
spisovatele, který je neprávem opomí-
jen proto, že byl politicky vyzvedáván
jako prototyp komunistického spiso-
vatele. Mluvčí zdůraznil, že při hodnoce-

ní významu osobností a hodnoty jejich
díla nelze uplatňovat kádrovací hledis-
ka. Je žádoucí neodhazovat s plevami
i zrno. Jilemnický, který zemřel v roce
1949 a ještě před smrtí projevil názor,
že politická praxe se začíná odklánět
od ideálů komunismu, není kompro-
mitován účastí na žádných politických
excesech, takže mu nelze upírat právo
na světonázorové přesvědčení a nelze

také neocenit jeho vynikající literární
umění.

Redakce Chlumeckých listů s potě-
šením bere na vědomí zdařilý průběh
letošního letohradského setkání i sku-
tečnost, že Chlumec n. C. je počítán
mezi účastníky iniciativy na podporu
knižní kultury, k nimž se hodlají při-
pojit i další města. Žamberk Dobruš-
ka a jiná.                              -Red-
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Chlumec nad Cidlinou jako město
s významnou literární tradicí V. K. Klic-
pery a Jaroslava Golla bylo přizváno
k rodící se východočeské iniciativě na
podporu hodnotné české literatury fak-
tu jako nejčtenějšího druhu literatury.
V čele této iniciativy stanulo město Le-
tohrad, rodiště spisovatele Petra Jilem-
nického, které připojilo k svému jménu
přízvisko Město literatury faktu. K ně-
mu se připojilo rodiště průkopníka mo-
derní české umělecké literatury faktu
Miroslava Ivanova Jaroměř-Josefov. Sta-
rostové těchto měst, Petr Fiala a Jiří
Klepsa, reprezentující kraj Pardubic-
ký a Královéhradecký, navázali spolu-
práci s Klubem autorů literatury faktu,
aby společně usilovali o podporu tvor-
by, ale i vydávání a četby hodnotné umě-
lecké literatury faktu. 

Krizové jevy, s nimiž se v současné
době potýká světová ekonomika včet-
ně české, zasahují totiž i do oblasti kniž-
ní kultury, kam tvorba, vydávání i četba
knih náleží. Omezená kupní síla veřej-
nosti se projevuje v evidentním pokle-
su prodeji knih. To vyvolává existenční
potíže knihkupců, ale i nakladatelů.
Nejdou-li knihy na odbyt tak, aby se vy-
plácelo jejich vydání, musí se tisknout
a nabízet na knižním trhu takové kni-
hy, které snáze upoutají pozornost čte-
nářské veřejnosti. Hodnota knihy v hon-
bě za ziskem musí jít nutně stranou.
Sex, vraždy, bulvární senzace, to jsou
témata, která nakladatelům zajišZují, že
si přijdou na své peníze. Z toho plynou
neblahé důsledky i pro autory, kteří
nehledí na požadavky trhu i výrazové
hodnoty, zaručující nikoli laciné povy-
ražení, ale duševní obohacení čtenář-
stva. Ekonomická krize knižní kultury
je zesilována rozmáhajícím se mylným
dojmem, že rozvoj elektroniky a pře-
devším internet nahradí dříve či později
knihy a učiní je nepotřebnými. Lecko-
mu se zdá, že není třeba trávit dlouhé
hodiny soustředění nad knihou Bože-
ny Němcové Babička, když internet mu
rychle poskytne informace o jejím ob-
sahu. Zapomíná se přitom, že kniha při-
náší lidem, kteří si dají tu práci, aby ji

vnímavě četli, nejenom informace, ale
rozšiřuje zároveň čtenářovu slovní zá-
sobu, učí ho gramaticky správnému,
srozumitelnému a smysluplnému vyja-
dřování, rozvíjí jeho představivost. Po-
skytuje mu solidní vědomosti, ale dává
mu zároveň podněty k zamyšlení, str-
hává ho k prožitkům dějů a rozvíjí tak
jeho schopnost citové rezonance. Tím
vším člověka obohacuje a stává se bez-
děčně jeho životním rádcem a učitelem.
Tak jako cítíme, že komerční progra-
mový trend televize podporuje rozmach
zločinnosti, hrubosti a násilí, což je po-
litováníhodné zejména u mládeže, ne-
ní pochyb, že i knihy, pokud se jejich
rentabilita bude zachraňovat tím, že
budou líčit, jak se profesionálně vraž-
dí, loupí, vykrádají obchody a banky
a jak se místo zdvořilosti dá uplatňo-
vat vulgarita a místo něžného lásky-
plného a citového sbližování mladých
mužů a dívek bezohledný o bezcitný
sex, bude se klesající úroveň knižní
kultury zrcadlit v pokleslém i morálním
stavu společnosti. Znepokojivé jevy
v tomto směru jsou právě podnětem
k iniciativě, jakou vyvíjejí města Leto-
hrad a Jaroměř-Josefov pod patronací
Pardubického i Královéhradeckého
kraje. K nim se letos připojil i Chlumec
nad Cidlinou a chystá se tak učinit i řa-
da dalších měst.

Jde konkrétně o každoroční literár-
ní akce, setkávání autorů, vydavatelů
a přátel knih, spojené s udělováním li-
terárních ceny atd. Město Chlumec n. C.
kromě divadelního festivalu rozvíjející-
ho klicperovskou tradici se do podpo-
ry zájmu o hodnotnou knihu zapojilo
již třetím ročníkem školního literární-
ho festivalu Antonína Lauterbacha, při
němž žáci místní školy soutěží v sa-
mostatném výběru úryvku z libovolné
knihy, zdůvodnění svého výběru a ve
výstižné charakteristice obsahu knihy
a nakonec v hlasité, procítěné četbě
zvoleného úryvku. Vedení města zahr-
nuje do podpory knižní kultury i doto-
vání knih a publikací, které mají vztah
k městu a kraji. Na letošním XXVI. se-
tkání autorů v letohradě se Chlumec

podílel i účastí na udělení mimořád-
né ceny tří měst, Letohradu, Jaroměře
a Chlumce chlumeckému rodáku Kar-
lu Richtrovi „za tvorbu umělecky pojaté
literatury faktu, reprezentované mimo
jiné titulem Dobyvatel světa o Alexan-
dru Velikém.“ Tuto cenu mimo rámec
cen E. E. Kische jmenovanému předal
krajský hejtman Radko Martínek.

Pro příští rok chystá město s využi-
tím sponzorských darů podniků NI-
ROSTA a JIRY podporu vydání Slovní-
ku autorů literatury faktu s předmluvou
ozřejmující cennou tradici slovníkář-
ského díla Chlumečana z doby Karla IV.
Bartoloměje Klareta z Chlumce. Vydá-
ní slovníku bude celospolečensky hod-
notnou popularizací autorů i děl sou-
časné literatury daného žánru, která,
jak ukázalo předchozí, dnes již zasta-
ralé vydání, poskytne školám, literární
vědě a publicistice i čtenářské veřej-
nosti dokonalý přehled o situaci na
tomto úseku knižní kultury. Zároveň po-
slouží popularizaci málo známého chlu-
meckého lexikografa Klareta, který ve
XIV. století kolekcí svých latinsko-čes-
kých slovníků vytvořil podmínky, aby
se čeština mohla vedle latiny uplatnit
i v literární tvorbě. Sehrál tak obdob-
nou roli jako J. Jungmann v době obro-
zení svým německo-českým slovníkář-
ským dílem.

Město Letohrad bylo letos již po-
osmé hostitelem autorského sympozia,
jehož stěžejním programem, kromě
autorských besed na školách, je udělo-
vání česko-slovenských literárních cen
E. E. Kische a regionálních cen M. Iva-
nova. Na pozvánkách i dokumentech
setkání se tentokrát kromě městských
znaků Letohradu a Jaroměře a znaků
Pardubického a Královéhradeckého
kraje objevil i znak města Chlumec n. C.
Starosta našeho města M. Uchytil se
totiž jménem města kromě spoluúčas-
ti na udělení mimořádné ceny přihlá-
sil k východočeské iniciativě na pod-
poru knižní kultury s poukazem na
chlumeckou literární tradici. Učinil tak
pro vynucenou nepřítomnost pozdrav-
ným dopisem, který byl v závěru slav-

Klicperovo město podpoří
knižní kulturu

Inzerce
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Na tuto naši výzvu nikdo do dnešních
dnů nereagoval.

Zvolili jsme tedy záložní variantu
a oslovili představitele našeho města. Po
domluvě s Ing. Uchytilem jsme v pondě-
lí 22. srpna předstoupili společně s aka-
demickým sochařem Alešem Johnem
před kulturní komisi města, která jedno-
hlasně náš záměr podpořila. Plni ener-
gie a naděje jsme se pustili do dalších
příprav. V pondělí 29. srpna zasedala
Rada města, která dle zápisu kulturní
komise o celé věci jednala s výsledkem -
- nedoporučit k dalšímu projednávání.
Z toho bylo zřejmé, že odhalení desky
se v původně zamýšleném datu, 13. zá-
ří 2011, nestihne. Znovu jsme tedy oslo-
vili představitele města a získali k to-
muto datu alespoň povolení k veřejné
prezentaci modelu doplňující pamětní
desky. Prostřednictvím osobních pozvá-
ní, hlášení městského rozhlasu, sociální
sítě Facebook a našich webových strá-
nek jsme zvali všechny zájemce o tuto
problematiku, aby se přišli vyjádřit k po-
době a k textu doplňující pamětní des-
ky. Sešlo se asi 20 lidí. Kromě samotné-
ho odhalení modelu v měřítku 1:1 jsme
také na plot vily umístili květiny a za-
pálili svíčky. Prezentace proběhla v klid-
ném a přátelském duchu, bohužel se
však nerozvinula tolik potřebná diskuze. 

Dne 14. září 2011 a v den následu-
jící vyšly v deníku MF DNES články re-
flektující odhalení modelu. Oba články
byly uveřejněny i v elektronické formě
deníku (iDNES), kde byla pod články
povolena i diskuze. Z ní bylo zřejmé, že
nejen Chlumec, ale i celá republika je
v názoru na odbojovou činnost bratří
Mašínů rozdělena. Po pozorném pře-

čtení diskuze jsme se rozhodli k další-
mu pozměnění nápisové části desky.
Prozatím definitivní text tedy zní: „DNE
13. ZÁŘÍ 1951 DOŠLO K PŘEPADENÍ
STANICE SNB UMÍSTĚNÉ V SOU-

SEDNÍM DOMĚ ČP. 260. AKCE PRO-
VEDENÁ BRATRY CTIRADEM A JO-
SEFEM MAŠÍNOVÝMI VE SPOLU-
PRÁCI S MILANEM PAUMEREM, PŘI
NÍŽ DOŠLO K USMRCENÍ MLADŠÍ-
HO STRÁŽMISTRA OLDŘICHA KAŠÍ-
KA, BYLA NEZDAŘENÝM POKUSEM
O ZÍSKÁNÍ AUTOMATICKÝCH ZBRA-
NÍ PRO PLÁNOVANÝ PROTIKOMU-
NISTICKÝ ODBOJ“ 

Požádali jsme o vyjádření chlumec-
kého historika PhDr. Karla Richtra, CsC.,
který se k problematice vyjadřuje takto:
„Návrh textu na pamětní desku připomí-
nající zabití mladšího strážmistra SNB
Oldřicha Kašíka, kterou mi předložil
jednatel Občanského sdružení Kultur-
ně smýšlejících, Bc. Jan Krátký, poklá-
dám za rozumně pojatý a všeobecně při-
jatelný. Shodli jsme se plně na obsahu
i formě. Stylizace bere v úvahu rozpo-
ruplnost hodnotících stanovisek k dané
události a zaměřuje se na sdělení fakt
způsobem umožňujícím stoupencům
různých názorů porozumět sdělení po
svém.“ 

Aleš John ukazuje model památ-
níku bratří Mašínů, který by měl stát
u Muzea Loreta v Chlumci nad Cidli-
nou. Asi dvoumetrový plechový památ-
ník stojí na pískovcovém podstavci, kde
je upevněná deska s popisem událos-
ti. Ta má podle tvůrců doplnit tenden-
ční text na 40 let staré pamětní desce,
kterou odmítají současní majitelé do-
mu v Kozelkově ulici sundat. Na dva
metry vysoký trojboký hranol vyryl ini-
ciály Josefa a Ctirada Mašínů i Milana
Paumera. „Každý z nich má jednu stra-
nu trojhranu. Kašík byl bohužel jejich
oběb, ale pro mě jako pro autora ne-
má na památníku místo, byl v unifor-
mě na druhé straně,“ odůvodnil svůj
záměr sochař. 

(MF DNES Kateřina Vítková,
foto: Ondřej Littera, 15. září 2011)

Na závěr bych velice rád poděko-
val všem, kteří nám pomáhají a sympa-
tizují s námi.                      Catulus
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V úterý 13. září 2011 uplynulo pře-
sně 60 let od události, která se stala
v našem městě. V Kozelkově ulici v do-
mě čp. 260, kde byla v roce 1951 stani-
ce SNB, byl bratry Mašínovými zastře-
len mladší strážmistr Kašík. Pravidelní
čtenáři Chlumeckých listů vědí, že Ob-
čanské sdružení Kulturně smýšlejících
již minulý rok vyvíjelo iniciativu k otev-

ření debaty o umístění doplňující pa-
mětní desky na výše zmiňovaný dům,
kde již od 70. let 20. století visí deska
s textem poplatným minulému reži-
mu. Stojí zde psáno: „V TÉTO BUDO-
VĚ, KDE BYLA ZŘÍZENA STANICE
SNB, BYL DNE 13. 9. 1951 ZÁKEŘNĚ
ZAVRAŽDĚN TERORISTY MLADŠÍ
STRÁŽMISTR OLDŘICH KAŠÍK NAR.

15. 1. 1914, OTEC DVOU NEZAO-
PATŘENÝCH DĚTÍ. PADL PŘI VÝKO-
NU SLUŽBY ZÁKEŘNOU RUKOU NE-
PŘÁTEL SOCIALISTICKÉHO STÁTU.
ČEST JEHO PAMÁTCE“. Již v červnu
tohoto roku naše sdružení obeslalo
všechny majitele domu v Kozelkově
ulici s prosbou o umístění doplňující
pamětní desky s neutrálním textem.

Prezentace pamětní desky

Inzerce
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Výtvarné soboty
V měsíci listopadu proběhnou v rámci Výtvarných sobot v ZŠ Chlumec n. C.

dva kurzy: 
Dne 5. 11. budeme plést košíčky z pedigu - na různé způsoby, dle přání
a zkušeností účastníků. 
Dne 12. 11. budeme pracovat s textilem - vyzkoušíme různé druhy bati-
ky, tisk a malbu na textil a připravíme drobné vánoční filcové dekorace.

Kurzy probíhají v budově školní družiny vždy od 8.30 do 12.00 hod. 
Jedno dopoledne stojí dospělého 180,- Kč a děti 90,- Kč. 

V ceně je zahrnut i veškerý materiál, s sebou si vezměte jen dobrou náladu,
chuZ do tvoření a přezůvky.

Přihlášky přijímáme elektronicky na adrese strnadova@tiscali.cz
nebo na tel. 737 385 197.

Pozvánka
ZVEME VÁS NA 

7. LOUTKOBRANÍ, 
KTERÉ SE BUDE KONAT
V SOBOTU 12. 11. 2011

OD 13.30 HODIN 
V NAŠÍ ZUŠ

Program: 

" odpolední program pro děti:
loutkové pohádky, tvůrčí díl-
na, hry a soutěže…

" navečer představení pro do-
spělé, koncert a další milá
překvapení

Těšíme se na vás!
Loutkáři ze ZUŠ Chlumec n. C.

Inzerce

Inzerce
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Se začátkem nového školního roku přicházejí do mateř-
ských škol „nováčci“. Někteří tuto změnu snášejí snadno, ji-
né děti mají s adaptací na nové prostředí problémy. Avšak
i zkušeným školáčkům se někdy zasteskne a dlouhodoběj-
ší odloučení od rodičů je pro ně po prázdninách náročné.

Abychom dětem první měsíce ve školce usnadnili, připra-
vili jsme pro ně mnoho zábavných činností a akcí.

Hned 14. září jsme byli mile překvapeni pozváním z ob-
chodu ELEKTRO OMEGA, abychom si „zařádili“ ve skáka-
cím hradě. Zábava to byla bezvadná. Zpět do školky jsme
se vraceli s pop-kornem, bonbóny, nafukovacími balónky
a opravdu dobrou náladou. Děkujeme.

Za dva dny - 16. září - jsme se vydali na dlouhou pro-
cházku přes celé město. Byli jsme pozváni do požární zbroj-
nice. O tom, jaké nadšení tato exkurze způsobila, nemůže
být pochyb. Děti si vyzkoušely hasičské helmy, okoukly zá-

sahové požární automobily a veškeré jejich vybavení. Nej-
více se líbily ty s rozsvícenými blikajícími světly a houkající
sirénou. Také dobrovolným hasičům moc děkujeme.

Od 30. září jsme opět začali se saunováním ve fitness
centru BONASUS GYM. Snad se nám podaří alespoň tro-
chu přispět ke zvýšení imunity a zlepšení zdraví dětí.

4. října k nám na školní zahradu přiletěly ze svého „Krá-
lovství“ v Jeseníkách sovičky. Děti nadšeně pozorovaly pro
ně dosud neznámé ptáky a se zájmem o nich vyslechly no-
vé informace.

A na co se těšíme v nejbližších dnech? Nejvíce asi na
tradiční a velmi oblíbenou „Veselou podzimní slavnost“, kde
budeme společně s rodiči a s dětmi vytvářet dekorace a stra-
šidláky z dýní i jiných přírodnin.

A co si všichni hlavně přejeme? Každý den bez slziček!
kolektiv MŠ U Zámku
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Září v „Berušce“
Měsíc září je pro všechny školáky a školáčky začátkem

jejich cesty za poznáváním a novým dobrodružstvím. Ote-
vírají se brány škol a školek, aby přivítaly své staré i nové
žáky. Začíná nový školní rok a všichni si jistě kladou otáz-
ku: „Jaký asi bude?“. Chceme vám proto přiblížit, jak vlastně
začal ten nový školní rok u nás v „beruškové“ školičce a co
jsme během měsíce září již prožili.

Začali jsme přivítáním nových kamarádů, seznámením
se. A aby toto přivítání bylo radostné, dostaly všechny děti
veselý, usmívající se balónek.

Předškoláci (a že jich letos máme - 47!) začali hned
6. 9. plaveckým výcvikem v jičínském bazénu. V 10 lekcích
si děti hravou formou osvojí něco z plaveckého umění.

V rámci tématických projektů pro měsíc září - ,,Pozná-
váme své město“ jsme s dětmi navštívili náš chlumecký zá-
mek. Působivé vyprávění paní průvodkyně se dětem velice
líbilo. A když jim dovolila zakřičet si v mramorovém sále,
kde to pěkně zní, jejich nadšení bylo dokonalé. Odměnili
jsme ji velkým potleskem, zazpívali písničku Ten chlumec-
ký zámek a šli prozkoumávat okolní park.

Další zářijovou akcí byla návštěva hasičské zbrojnice.
Tam na nás čekali ochotní hasiči, kteří nám odpověděli na

všechny naše zvědavé a zvídavé otázky. Nejvíc jsme se ale
těšili na jejich auta a vybavení. Ukázali nám, jaké pomůcky
používají při požárech, dopravních nehodách a už tu byla
ta chvilka, na kterou se děti těšily nejvíce - vyzkoušet si, jak
se v takovém velkém autě sedí. Druhý den byli na řadě mlad-
ší kamarádi, za kterými hasiči přijeli do školky na zahradu.
Moc se nám to líbilo a těšíme se na další návštěvu.

Poslední zářijový týden byl ve znamení výletu dětí ze tříd
„kuřátka“ a „včeličky“ do MŠ v Chudeřicích. Cesta vlakem
byla pro děti zážitkem, protože mnohé z nich jím jely po-
prvé. Prohlédli jsme si vesničku a navštívili kamarády v ma-
teřské škole. Při hře čas rychle uplynul a my se chystali na
zpáteční cestu. Za chvilku jsme byli v Chlumci a spěchali
na oběd.

Takové tedy bylo září v „beruškové“ školce. Už se těší-
me na říjen, kdy kromě spousty jiných aktivit připravuje-
me „Netradiční drakiádu“ pro děti a jejich rodiče. Dou-
fejme, že nám „babí léto“ ještě chvíli vydrží a počasí nám
bude přát. 

Kolektiv MŠ BERUŠKA

A ještě na závěr chceme poděkovat všem rodičům, kteří se
podíleli na charitativní sbírce ošacení pořádané Diakonií
Broumov. Děkujeme ☺.

MATEŘSKÁ ŠKOLA BERUŠKA
www.msberuska-chlumec.cz

V NAŠÍ ŠKOLCE
BEZ SLZIČEK
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Dne 10. září 2011 se v našem hlavním městě konalo Mi-
strovství České republiky veteránů v judu. Toto mistrovství
bylo otevřené, to znamená, že zde byla povolena účast za-
hraničních závodníků. Ti toho také využili a na závody se

dostavili závodníci z deseti zemí světa, mezi nimi nechyběla
např. Kuba, dále se zúčastnily Slovensko, Polsko, Německo,
Srbsko, Irsko a jiné. Dá se tedy říci, že tyto závody byly vr-
cholem sezony. Náš judo klub reprezentovala trenérka Mag-
da Svobodová, která se postavila na závodní tatami po více
než 18 letech. A že dá soupeřkám zabrat, bylo více než jas-
né už před závody, kdy se forma Magdy neustále zlepšovala.
Ve své skupině do 57 kg měla tři soupeřky. Vezsi z Mawar-
ska, dále pak Záhořovou a Votrubovou z České republiky. 

První zápas měla Magda právě s Veszi z Mawarska. Byl
ukončen po 15 sekundách ve prospěch naší Majdy. Majda
překvapila soupeřku výborným pohybem a zejména prací
nohou, kdy kombinace Ouči - Kouči na soupeřku platila
a mohla rozhodnout. Vyhrály však zkušenosti, a tak Majda
prohrává před vypršením časového limitu na ippon. Sou-
peřka Magdu hodila na Goši gurumu. K této soupeřce je
nutno dodat, že byla letos druhá na MS. 

K druhému zápasu nastoupila Magda proti Jaroslavě
Záhořové, která je úspěšnou dlouholetou reprezentantkou,
v minulém roce vyhrála MČR a byla dvakrát třetí na ME. Maj-
da byla aktivní po celou dobu zápasu, měla zde několik pěk-
ných nástupů, ale opět se ukázala zkušenost a vyzrálost
Záhořové a díky tomu vyhrává Záhořová na yuko. Zde se
však projevily fyzické dispozice naší Majdy. Ta byla po třech
minutách naprosto čerstvá, zatímco na Záhořové byla již
vidět značná únava. 

Síla Majdy se ukázala ve třetím zápasu, kdy její soupeř-
kou byla Iva Votrubová z judo klubu Auto Škoda Mladá
Boleslav, v minulém roce byla na MČR na 2. místě. Votru-

bová nastoupila do zápasu velmi dobře a brzy vedla nad
Majdou na wazari, avšak jediné zaváhání Votrubové na ze-
mi Majda dokonale využila a perfektním přetočením Votru-
bové ji dostala do držení, z něhož ji už nepustila, a tak na-
še Majda vyhrává před vypršením časového limitu na ippon. 

Toto vítězství přineslo Magdě 3. místo. I přesto, že Mag-
da nesoutěžila 18 let, byla více než důstojnou soupeřkou
zkušeným reprezentantkám a 3. místo to jenom potvrzu-
je. Majda tedy potvrdila, že ještě nepatří do starého železa
a naopak cenné kovy bude ještě ze soutěží vozit. Přejeme jí
tedy mnoho úspěchů a gratulujeme.

DALŠÍ ZPRÁVY Z TATAMI
Skončily prázdniny a nám se rozjel kolotoč soutěží, kte-

rý začal IV. kolem Polabské ligy v Novém Bydžově. Na toto
kolo se sjelo 130 judistů z 15 oddílů a naši judisté si vedli
skvěle, dokázali s velkým náskokem porazit druhou Českou
Třebovou a třetí Nový Bydžov.

V sobotu 17. 9. 2011 se Adam Švec jako jediný zástup-
ce Chlumce n. C. zúčastnil Českého poháru v Brně. Los mu
bohužel určil hned na první zápas velmi dobrého judistu
z Polska Wawryczeka, který se stal nakonec finalistou této
váhy. Adam s ním bohužel prohrál a byl vytažen do oprav.
Tam nejdříve porazil Sůvu z Viktorky Žižkov a pak Doma-
gala z Polska. Další svůj zápas se pral s Tatarinem z Opavy,
na kterého sice Adam měl, ale po zbytečné chybě prohrál
a obsadil tak pěkné 7. místo. 

O týden později se konaly krajské Přebory žactva. Pře-
borníky kraje se staly Marika Vopálková, Barbora Švecová
a Adéla Ludvíková. Jakub Vidner po chybě obsadil druhé
místo. Jáchym Valenta obsadil druhé místo a Andrea Bu-
rešová třetí místo. Gratulujeme!!!

Petr Černohorský
vedoucí JK DDM

Trocha humoru
Dětem začal školní rok. Jaké zápisy se objevují

v žákovských knížkách?

% Sebral třídní knihu, nechce ji vrátit a žádá výkupné.

% Váš syn při hodině hraje mariáš, hlásí dvacet, i když ne-
má krále, a ještě se hádá.

% Přinesla do školy Dymogam (zápalná tabletka proti hmy-
zu) a vykouřila celý učitelský sbor.

% Vyvolán prohlásil, že nebude odpovídat bez advokáta.

% Znehodnotil nástěnný výtisk Mendělejevovy soustavy prv-
ků vymyšleným prvkem - Spermium.

Perm. Ř
ÍJE

N
 2

01
1

31

AKCE PRO DĚTI A MLÁDEŽAKCE PRO DĚTI A MLÁDEŽ
C

H
LU

M
E

C
K

É
 L

IS
T

Y

30

8. 11. VÝROBA ŠPERKŮ Z KORÁLKŮ
úterý - EFEKTNÍ SPIRÁLY, ŠITÉ ŠPERKY

Akce je určena dětem od 3. tříd a dalším zájem-
cům včetně dospělých. Přijwte si vyrobit náhrdel-
ník a náušnice. 
Čas a místo: 16.00-18.00 hodin v klubovně DDM

(budova Občanského centra)
S sebou: kulaté i štípací kleště (kdo má, jinak

půjčíme), přezůvky
Poplatek: 60,- Kč (v ceně je celá sada šperků,

pokud si budete chtít vyrobit šperk
navíc, vezměte si s sebou peníze)

Lektorka: Jitka Koulová
Přihlásit se můžete telefonicky nebo přímo
v DDM do 7. 11. 2011.

11. 11. - BURZA DĚTSKÉHO 
- 12. 11. ZIMNÍHO OBLEČENÍ
pá+so A ZIMNÍCH SPORTOVNÍCH POTŘEB

Místo: klubovny DDM (budova nového
Občanského centra)

Nosit můžete: lyže, hole, lyž. boty, brusle, zimní
oblečení (bundy, kalhoty, kombi-
nézy, čepice, boty…)

11. 11. (pátek) 14.00 -17.00 hod. - příjem věcí

12. 11. (sobota) 8.30-10.30 hod. - prodej věcí
10.30-11.30 hod. - výdej neproda-

ných věcí

Poplatek z přijaté věci 2,- Kč. Za zprostředkování prodeje do
100,- Kč = 3,- Kč, nad 100,- Kč = 5,- Kč, nad 200,- Kč = 7,- Kč
Nevyzvednuté věci budou věnovány na charitu!

20. 11. HURVÍNKOVA DOBRODRUŽSTVÍ
neděle Zájezd do Divadla Spejbla a Hurvínka v Praze.

Vhodné pro děti od 3 let v doprovodu rodičů,
děti od 1. třídy se mohou zájezdu zúčastnit samy.
Hurvínkova dobrodružství: Krásné letní počasí
vyláká do přírody nejen pana Spejbla a Hurvínka,
ale také Máničku s paní Kateřinou. Výlet se však
nečekaně zkomplikuje. Ještě, že sebou mají pej-
ska Žeryka, který, jak se ukáže, je nejlepším příte-
lem nejen člověka!
Odjezd: v 11.30 hod. od budovy DDM, ná-

vrat kolem 17.00 hod. 
Poplatek: 340,- Kč (vstupenka a cesta auto-

busem)
S sebou: svačina a pití, kapesné (lze zde za-

koupit CD, foto, loutky…), kartič-
ku zdrav. pojišZovny

Přihlášky a poplatek je potřeba odevzdat
do 16. 11. 2011.

PLÁNUJEME:     MIKULÁŠSKÁ NADÍLKA

ZIMNÍ TÁBOR (JARNÍ PRÁZDNINY)
Pro děti od 2. třídy do 18 ti let, které mají sjez-
dové lyžařské vybavení a alespoň základní zku-
šenost s pohybem a jízdou na lyžích. Zúčastnit
se mohou i děti, které nelyžují (s sebou sáně, bo-
by atd.).
Termín a místo: 13. 2. - 18. 2. 2011, Orlic-

ké Záhoří (chata Luna)
Lyžování: vlek tatrapoma 500 m,

baby vlek 70 m
Hlavní vedoucí: Jitka Koulová, 

tel.   495 485 357, 
mobil 777 967 626

Přihlásit se můžete do 16. 11. 2010.  Zájem-
ci neváhejte, kapacita chaty je omezena.

Přihlášky na zájezdy, informace:
Pondělí, středa: 9.00 - 17.00 hodin

kancelář DDM - budova Občanského centra 
(přestávka 11.15 - 12.15 hod.)

OBČANSKÉ CENTRUM

Moudra
% Všechno, co vzniklo, také zaniká.             SALLSTIUS

% Štěstí dá mnohým příliš, nikomu ale dost.      MARTIALIS

% Kdo víno má a nepije,
kdo hrozny má a nejí je,
kdo zábavě se vyhýbá,
na toho vemte bič a hůl.
To není člověk, to je vůl.                       JAN WERICH

% Neříkej, že nemůžeš, když nechceš. Přijdou dny, 
kdy budeš chtít a nebudeš moct.            JAN WERICH

Perm.

DŮM DĚTÍ A MLÁDEŽE, Chlumec n. Cidl.

NABÍDKA AKCÍ NA MĚSÍC LISTOPAD 2011
ul. 9. května 198, & / fax: 495 485 357, www.ddmchlumec.net

MAGDALÉNA SVOBODOVÁ TŘETÍ
NA MISTROVSTVÍ REPUBLIKY V JUDU

Magda Svobodová
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Je po prázdninách. Začal nový školní rok a také Tábor-
ník Chlumec zahájil svoji činnost. Schůzky máme pravidel-
ně každý týden v sobotu od 9 hodin v klubovně ve škole.
Náplní schůzek a výletů je poznávání svého okolí a města,
ve kterém žijeme. Víme, jak žít v přírodě a jak ji ochránit pro
další generace. Každý rok se účastníme akce Klubu českých
turistů „Pochod okolím Chlumce“. Umíme se ve volném ča-

se zabavit hrou a nedokážeme se nudit. To vše vám Tábor-
ník nabízí.

Táborník dává dětem příležitost smysluplně využít svůj
osobní volný čas v dětském kolektivu. Záleží na každém jed-
notlivci i na rodičích, zda tuto možnost pro svoje děti využi-
jí. V Táborníku najdou otevřené dveře všechny děti od 2. třídy.

Břetislav Holas
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JUDISTÉ MĚSÍCE ZÁŘÍ

Marika Vopálková
3. místo               56 bodů

vítězka Polabské ligy 
a krajských přeborů

Jáchym Valenta
1. - 2. místo               61 bodů

za 1. místo ve 4. kole Polabské ligy, 
2. místo v krajském přeboru

Jakub Vidner
1. - 2. místo               61 bodů

za 1. místo ve 4. kole Polabské ligy, 
2. místo v krajském přeboru

Petr Černohorský, vedoucí oddílu JK DDM

Pionýrská skupina Táborník Chlumec n. C.

TÁBORNÍK ZAHÁJIL ČINNOST

Ekumenické
setkání

Ekumenické setkání u příležitosti zahájení školního ro-
ku proběhlo 1. září 2011 v 18 hodin v Husově sboru. Bylo
to milé a důstojné setkání se zástupci Církve českosloven-
ské husitské, Církve římskokatolické a Českobratrské církve
evangelické. Tiché zamyšlení nad dětmi, nad prací s nimi
a projevení zájmu církví o práci s dětmi. Škoda jen, že nás
bylo tak málo. Pro veřejnost bylo setkání asi málo atraktiv-
ní. Nic se nerozdávalo, nebyla zde televize ani rozhlas, ne-
bylo to povinné. VždyZ ani žádný z představitelů města akci
nepodpořil svojí účastí. Nebo to snad bylo tím, že se ekume-
nické setkání tentokrát konalo v Husově sboru? Poděková-
ní patří všem, kteří přišli. Zvláštní poděkování pak patří ře-
ditelce základní školy Janě Bernartové, která se, i přes svůj
náročný celodenní program, jako jediná z vedoucích pra-
covníků vzdělávacích institucí v našem městě, tohoto setká-
ní zúčastnila.                                                   

MD

Srdíčkové dny
Již po jedenáct let probíhají po celé naší republice Sr-

díčkové dny na pomoc vážně nemocným, handicapovaným
a opuštěným dětem. Ty letošní proběhly 19. a 20. září. Díky
této pomoci se mohou kupovat přístroje a zdravotnické po-
můcky pro dětská oddělení nemocnic, jednotlivé děti a dal-
ší zařízení, která o nemocné děti pečují. Děkuji všem obča-
nům Chlumce, zvláště pak zaměstnancům základní školy,

speciální základní školy a školní jídelny, kteří si obrázko-
vé magnetky ochotně zakoupili. 

Všem ještě jednou děkuji. Lenka D.
SOŠ a SOU Hradební 
Hradec Králové

Moudrost 
jiných lidí

% Stačí dát stovce primitivů moc nad jinými a je po kultuře,
po intelektu a po lidské důstojnosti.   

(Nová přítomnost)

% Objevitel si povšimne toho, kolem čeho všichni chodili,
a přijde na to, co nikoho nenapadlo.       

(A. S. Gyorgyi)

% Největším vítězstvím, jakého můžete nad někým dosáh-
nout, je porazit ho větší zdvořilostí.               

(J. Billings)

% Z chytrých slov se můžeme hodně naučit. Méně pochy-
tíme z chytráckých řečiček a už nejméně od různých
chytráků.                                               

(W. A. Ward)

% Čas pro nás musí být nástrojem, nikoli výmluvou. 
(John F. Kennedy)

% Síla demokracie závisí na bdělosti a ostražitosti nás všech.
(Ch. W. Tobey)

% Kdo ničemu nevěří, tomu taky nevěř.          (Jan Neruda)

AV

Inzerce



SKAUTINGSKAUTING

Události:
Vzpomínka na mrtvé - v úterý 1. listopadu 2011

ve 14.00 hod. se sejdeme u brány chlumeckého hřbitova,
abychom položili svíčky na hroby našich skautských bratří
a sester.

Horošmajd - tradiční akce chlumeckého střediska Juná-
ka bude v Peci p. Sněžkou; návrat 30. října 2011 v 16.28 hod.
vlakem.

Skautské osobnosti současnosti - ve dnech 4. až
6. 11. 2011 se na mezinárodní základně vodních skautů
„Tortuga“ v Nymburku koná další seminář tohoto cyklu
pro skauty i ostatní veřejnost. Představí se na něm vodní skaut
MUDr. Jiří Vokněr-ŠZoura, olympionik, mnohonásobný mistr
republiky v kanoistice a jeden z dvojice - prof. MUDr. Jiří
Zámečník DrSc. - Taota nebo spisovatel Jiří Stránský (te-
levizní seriál „Zdivočelá země“ a další literární díla). Součás-
tí třídenního semináře je i beseda s účastníky Světového
skautského jamboree 2011 ve Švédsku, návštěva služebny
Říční policie ČR, plavba na dračích lodích, atd. Informace
na tf 606 901 679 (Köhler).

KDO BYL ZDENĚK BURIAN - BURKA
Určitě se každý setkal s jeho

obrazy a ilustracemi v knihách i ča-
sopisech! Který správný kluk by ne-
četl knihy Jaroslava Foglara, Karla
Maye, Jacka Londona, Rudyarda
Kiplinga, Julese Verna, které tento
malíř ilustroval? A i maminčini ma-
zánci se setkávali ve školním příro-
dovědném kabinetu s jeho obrazy
zobrazujícími prehistorické období
naší planety. 

Letos uplynulo třicet let
od chvíle, kdy si ho k sobě
povolal Velký Manitů. Byl
odchovancem skautingu,
kde také dostal skautské
jméno „Burka“. V dospě-
losti, kdy již bydlel v Praze
a založil zde rodinu, posta-
vil si chatu v trampské osa-
dě „Naděje“. Stal se zálesá-

kem - trampem, který skvěle hrál
na kytaru a byl vyhledávaným ka-
marádem u táborových ohňů. 

Narodil se 11. února 1905 ve
Štramberku, kde má dnes muzeum
a kde se poprvé setkal v jeskyních
s pozůstatky ze života pravěkých lov-
ců. To mělo později na jeho tvorbu
veliký vliv. Když se v polovině třicá-
tých let seznámil s docentem Jose-
fem Augustou, vytvořili spolu obra-
zovou rekonstrukci pravěkých zvířat,

rostlin a předků lidí - výsledek byl tak ohromující, že nad
ním žasli i zahraniční odborníci, a Zdeněk Burian začal být
uznávanou mezinárodní autoritou. Když jsme v roce 2005
s Gogem - Ing. J. Žáčkem (jeho dědeček byl chlumeckým

kameníkem v ulici „Na Podkatov-
ně“) navštívili v prostorách jízdárny
Pražského hradu výstavu Zdenka
Buriana, viděli jsme zde artefakty
jeho zálesácké výbavy i originály
zobrazující pravěk, knižní ilustra-
ce, plakáty, knižní obálky - byl to
jen zlomek jeho tvorby, ale přesto
ohromující!

Burka měl rád koně, maloval in-
diány a další klukovské hrdiny, ilu-

stroval na 500 knížek a vytvořil na 600 knižních obálek.
Vytvořil i mnoho portrétů skutečných lidí. Odhaduje se, že
namaloval neuvěřitelných 13 500 obrazů - a nové obrazy
se stále ještě objevují.

Když nečekaně zemřel 1. července 1981, byla po něm
pojmenována nově objevená planetka v pásu planetek me-
zi Marsem a Jupiterem - zásluhu na tom má Jiří Grygar, skaut
a světoznámý astronom.

MOUDRA
„Víte, rád jsem vždycky trampoval -

- a ty trampské sny o údolích plných
večerních červánků, o větru v sos-

nách, Mannitouovy písně na vrcholech skal, to mě
zase uchvacovalo svým tajemným kouzlem dálek.
A tak jsem kreslil, maloval a snil…“

(Zdeněk Burian - Burka)

Skautskou stezku připravil br. Vlad. Köhler-Mika
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Listopadové mlhy a chladna volají po teple kluboven, po
přátelství kamarádů. Ale nezapomeňme na ty sestry a bra-
try, kteří již odešli do Věčných lovišb a zapalme o dušičkách
svíčku na jejich hrobech…

ZAČÍNÁ NOVÝ SKAUTSKÝ ROK
Přehled schůzek oddílů chlumeckého střediska
Junáka:

„Rybičky“ smíšený oddíl stáří 5-6 let schůzky v úterý    15.00-16.00 hod.
„HáHata“ smíšený oddíl stáří 7-9 let schůzky v pátek   14.00-15.00 hod.
„Pardáli“ oddíl skautů stáří od 10 let schůzky v pondělí 16.30-18.00 hod.
„Tygřice“ oddíl skautek stáří od 12 let schůzky v pondělí 15.30-16.30 hod.

Informace na www.junak-chlumec.wz.cz nebo na telef.
čísle 731 546 704 (Věra Applová).

Schůzky se konají ve skautských klubovnách v Občan-
ském centru ve Slavíčkově ulici, vchod i z ulice 9. května.

22. SVĚTOVÉ SKAUTSKÉ JAMBOREE
VE ŠVÉDSKU (pokračování)

Nejdříve doplnění článku z minulého
čísla Chlumeckých listů - na společné fo-
tografii Suky a Práška má br. František Za-
hrádka (v klobouku) na hrudi in natura řád

T. G. Masaryka, který obdržel od prezidenta republiky, a me-
daili Ministerstva národní obrany (mimo stužky dalších stát-
ních a skautských vyznamenání).    

Jak jsme se již po-
sledně zmínili, kontin-
gent Junáka na 22. svě-
tové skautské jamboree
tvořilo na 300 skautů
a skautek z celé repub-
liky. Dalších několik set
dospělých skautů z ČR
organizovaných v řadě

výprav se jelo do Švédska na jeden den jenom podívat. Vý-
prava návštěvníků, o které píšeme, cestovala „hotelbusem“,
ve kterém i spali a stravovali se. Spánek v těsných kójích
(po dvou i čtyřech nocležnících) i tělesná hygiena probíha-
ly na dálničních odpočívadlech. 

Každý si umí představit, že do Švédska se odjakživa pla-
vilo přes moře - omyl, do Švédska se dostanete z Evropy
suchou nohou po mostě! Autobus jel do severního Ně-
mecka, odtud trajektem do Dánska a z Dánska po nejdel-
ším mostě světa na Skandinávský poloostrov. Zejména pro
Čechy to byl nezapomenutelný zážitek - nejdříve podmoř-

ským tunelem na umělý ostrov a potom již jenom nad moř-
skými vlnami kilometry a kilometry…

22. světového skautského jamboree se zúčastnilo téměř
40 0000 skautů a skautek ve věku 15 - 17 let (a několik ti-
síc dospělých v servistýmu). Za vstupní branou tradičně víta-
la účastníky vlajkosláva 150 zúčastněných zemí.

SKAUTSKÝM
SVĚTEM

Výročí:
28. říjen 1918 - vznik Českosloven-

ské republiky
Po třech stoletích vznikl pro Čechy a Slováky opět samo-

statný stát. Od prvého dne dospělí skauti prováděli ozbro-
jenou hlídkovou službu, doručovali vládní poštu, obsluho-
vali telefonní ústředny. Vznikla skautská pošta a zástupce
A. B. Svojsíka, bratr Rösler - Ořovský nechal vytisknout prv-
ní skautské poštovní známky na světě! - dnes existuje samo-
statná filatelie skautských známek.

Ernest Thompson Seton - jeden ze zakladatelů svě-
tového skautského hnutí, zálesák, první přišel s myšlenkou
woodcraftu, americký spisovatel (Rolf zálesák, Bílý tesák, Dva
divoši, atd.), odešel do Věčných lovišZ 23. 10. 1946.

SKAUTSKOU STEZKOU

LISTOPAD 
- „BLÁZNIVÝ MĚSÍC“

Hotelbus

Most do Skandinávie

Hoši od Bobří řeky

Plakát - Trampiáda
Jardy Mottla

Ilustrace K. May

Muzeum 
ve Štramberku

Naše výprava před branou Jamboree 

SKAUTSKÝ MUZIKÁL 2011
19. listopadu 2011, Klicperův dům (Chlumec n. C.)
14.00 - 18.00 (představení se střídají po 30 minutách

- váš příchod a odchod může být kdykoliv 
během střídání představení)

vstupné symbolické 10 Kč, vhodné pro děti i dospělé

Veřejná soutěžní přehlídka dětských muzikálů.
Zveme všechny příznivce dětské tvorby. 

Můžete se těšit na soutěž skautských oddílů
z celé České republiky v divadelních představeních

s muzikálovými prvky. 
I Váš hlas může rozhodnout o vítězi.

www.junak-chlumec.wz.cz
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Dorost mladší
trenér: Antonín Branský 

2. ne 21. 8. 17:00 Dvůr Králové - FK Chlumec 3:0
4. so 3. 9. 11:15 Č. Kostelec - FK Chlumec 4:0
5. so 10. 9. 14:45 FK Chlumec - Nové Město 0:1
6. so 17. 9. 15:00 Třebechovice - FK Chlumec 1:2

(Kycelt, Jelínek)
7. so 24. 9. 12:30 FK Chlumec - Dobruška 1:0

(Kycelt)
1. stř 28. 9. 13:45 FK Chlumec - Rychnov 0:2
8. ne 2. 10. 16:00 Jičín - FK Chlumec 0:2

(Škop, Jelínek)
9. so 8. 10. 13:45 FK Chlumec - Olympia 

10. so 15. 10. 13:15 FK Chlumec - Slávia HK 
11. ne 23. 10. 11:15 Třebeš - FK Chlumec
12. so 29. 10. 12:15 FK Chlumec - Broumov 
13. so 5. 11. 11:15 Vrchlabí - FK Chlumec

Žáci starší 
trenéři: Milan Černý, Jaroslav Machač 

2. ne 21. 8. 15:15 Dvůr Králové - FK Chlumec 9:1
(Jelínek)

4. so 3. 9. 9:30 Č. Kostelec - FK Chlumec 0:9
(Hubený 5, Jelínek 2, Blumenthal, 
Švarc)

5. so 10. 9. 13:00 FK Chlumec - Nové Město 1:2
(Jelínek)

6. so 17. 9. 13:00 Třebechovice - FK Chlumec 5:2
(Jelínek, Hospodka)

7. so 24. 9. 12:30 FK Chlumec Dobruška 2:6
(Beneš, Hubený)

1. stř 28. 9. 12:00 FK Chlumec - Rychnov 0:1
8. ne 2. 10. 14:15 Jičín - FK Chlumec 2:3

(Beneš, Tichý, Jelínek)
9 so 8. 10. 12:00 FK Chlumec - Olympia 

10. so 15. 10. 11:30 FK Chlumec - Slávia HK 
11. ne 23. 10. 9:30 Třebeš - FK Chlumec 
12. so 29. 10. 10:30 FK Chlumec - Broumov 
13. so 5. 11. 9:30 Vrchlabí - FK Chlumec 

Žáci mladší
trenéři: Martin Firbacher, Petr Kycelt, Tomáš Hrabík

1. ne 28. 8. 9-13 hod. Jičín - Olympia A, Chlumec, 
RMSK/Žlunice 

FK Chlumec - Olympia 2:1
(Doležal 2) 
FK Chlumec - RMSK/Žlunice 17:0
(Doležal 2, Kycelt 3, Finěk, Žahourek 3, Novotný 3, Pilný 2,
Suchánek, Cholasta 2) 
FK Chlumec - Jičín 1:6
(Suchánek) 

2. ne 4. 9. 9-13 hod. Slavia HK - Hořice, Chlumec, 
RMSK/Žlunice 

FK Chlumec- Rmsk/Žlunice 5:2
(Novotný, Suchánek, Strnad, Kycelt, Zima)
FK Chlumec - Slavia Hradec 7:2
(Kycelt 2, Finěk, Cholasta, Novotný, Suchánek, Strnad) 
FK Chlumec - Hořice 6:1
(Finěk, Cholasta, Zima, Suchánek, Kycelt, Strnad) 

3. ne 11. 9. 9-13 hod. Chlumec - Hořice, Javorka, Jičín
FK Chlumec - Jičín 2:3
(Suchánek, Kycelt)
FK Chlumec - Javorka 6:2
(Suchánek 2, Cholasta, Kycelt, Doležal, Zima)
FK Chlumec - Hořice 2:2
(Suchánek 2) 

4. so 17. 9. 9-12 hod. Olympia - Chlumec, Hořice
FK Chlumec - Hořice 7:3
(Zima 2, Strnad, Staněk, Suchánek, Žahourek, Doležal)
FK Chlumec - Olympia HK 0:2

5. ne 25. 9. 9-12 hod. RMSK/Žlunice - Javorka, Chlumec
FK Chlumec- RMSK/Žlunice 1:2
(Suchánek) 
FK Chlumec - Javorka 2:5
(Suchánek, Strnad)

6. so 1. 10. 9-12 hod. Jičín - Chlumec, Slavia 
Jičín - FK Chlumec 6:0 
Slavia HK - FK Chlumec 0:4
(Suchánek, Cholasta, Kycelt, Mahr) 

7. ne 9. 10. 9-13 hod. Chlumec - Slavia, Javorka, 
Olympia A 

8. ne 16. 10. 9-11 hod. Kostelec n/O - Chlumec, Vamberk
9. ne 23. 10. 9-12 hod. N. Paka - Chlumec, Hostinné 

10. ne 30. 10. 9-12 hod. Chlumec - Třebeš, Jičín 

V nadcházející sezoně budou někteří naši žáci nastupo-
vat společně s RMSK Nový Bydžov v žákovské lize. 

27. 8. 2011 
RMSK NB/FK Chlumec - FK Pardubice 3:0
(Doležal 2, Cholasta) 
RMSK NB/FK Chlumec - FK Pardubice 0:3

5. 9. 2011
Čáslav - RMSK NB/FK Chlumec 1:1
(Doležal)
Čáslav - RMSK NB/FK Chlumec 0:5
(Suchánek 2, Kycelt, Finěk, Cholasta)

12. 9. 2011
RMSK NB/FK Chlumec - Vyšehrad 1:1
(Doležal)
RMSK NB/FK Chlumec - Vyšehrad 1:2
(Strnad)

16. 9. 2011 
Svitavy - RMSK/FK Chlumec 0:3
(Suchánek, Pilný, Finěk)
Svitavy - RMSK/FK Chlumec 3:0

24. 9. 2011
RMSK/FK Chlumec - Slovan Liberec 4:2
(Kycelt, Suchánek, Doležal, Novotný)
RMSK/FK Chlumec - Slovan Liberec 1:0 
(Novotný) 

2. 10. 2011
FK Jablonec - RMSK/FK Chlumec 3:1
(Pilný)
FK Jablonec - RMSK/FK Chlumec 0:2
(Doležal, Cholasta) Ř
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V nadcházející sezoně bude snaha o stabilizaci kádru
jednotlivých mužstev, tak abychom hráli líbivý fotbal pro di-
váky uprostřed tabulky. Přijwte nás podpořit na hřiště!

Muži „A“
trenér: Miroslav Švadlenka 
realizační tým: Ladislav Heger, Martin Volný
Bohužel se nám v 1.A třídě nedaří bodovat, jak bychom si
přáli.

2. so 20. 8. 17:00 Kunčice - FK Chlumec 3:1
(Vopátek)

3. so 27. 8. 17:00 FK Chlumec - Jaroměř 0:1
4. ne 4. 9. 17:00 Přepychy - FK Chlumec 1:0
5. so 10. 9. 17:00 FK Chlumec - Vrchlabí 0:1
6. ne 18. 9. 16:30 Hořice - FK Chlumec 0:1 

(Krejsa)
7. so 24. 9. 16:30 FK Chlumec - Ohnišov 1:1

(Rusín)
1. stř 28. 9. 16:00 FK Chlumec - Černilov 0:1
8. so 1. 10. 16:00 Třebechovice - FK Chlumec 0:0
9. so 8. 10. 16:00 FK Chlumec - Kostelec n. O. 

10. so 15. 10. 15:30 FK Chlumec - Červený Kostelec 
11. so 22. 10. 15:30 Předměřice - FK Chlumec
12. so 29. 10. 14:30 FK Chlumec - Doudleby
13. so 5. 11. 14:00 Roudnice - FK Chlumec

Muži „B“
trenér: Zdenek Misár
realizační tým: Jiří Miške, Daniel Sedláček
Solidní výkony v okresním přeboru a navíc postup do semi-
finále poháru.

14. 8. ne 17:00 Klamoš - Červeněves 1:2
(Janda)

21. 8. ne 17:00 Kunčice B - Klamoš 5:3
(Hanuš, Jerie, Sedláček) 

28. 8. ne 17:00 Klamoš - Stěžery A 5:2
(Janda 2, Černohlávek J., Myška, Sedláček)

3. 9. so 17:00 Kosičky - Klamoš 1:3
(Myška, Hanuš, Jerie)

11. 9. ne 17:00 Klamoš - Myštěves 2:2
(Myška, Sedláček)

17. 9. so 16:30 Prasek A - Klamoš 1:2 
(Růžička, Kučera J.)

25. 9. ne 16:30 Klamoš - Smiřice 2:2
(Myška, Hanuš)

1. 10. so 16:00 Dohalice A - Klamoš 0:0
9. 10. ne 16:00 Klamoš - Třebeš A

16. 10. ne 15:30 Klamoš - Lovčice A 
23. 10. ne 10:00 Nový Hradec B - Klamoš
30. 10. ne 14:30 Klamoš - Kobylice A
5. 11. so 14:00 Nepolisy A - Klamoš

12. 11. so 14:00 Červeněves - Klamoš

Garda
trenér: Zdeněk Mikšovský
realizační tým: Josef Hladík, Josef Strnad

1. 9. SG Nový Hradec - SG Chlumec 3:5
(Kárník 2, Pavlásek L., Doseděl, Kycelt)

12. 9. SG Kamenné Zboží - SG Chlumec 1:2 
(Tuček, Hladík)

15. 9. SG Chlumec - SG Nový Hradec 7:2
(Divišek 4, Heger K., Doseděl, Kubelka)

21. 9. SG Městec Králové - SG Chlumec 3:4
(Pavlásek 2, Heger K., Doseděl) 

28. 9. SG Řečany - SG Chlumec 4:7
(Divišek 3, Pavlásek L. 2, Tuček, Černý)

Dorost starší
trenéři: Ladislav Doseděl, Pavel Berger
realizační tým: Ladislav Vacek, Jaroslav Koza

2. so 20. 8. 14:45 Nová Paka - FK Chlumec 1:1
(Suchánek)

3. ne 28. 8. 14:30 FK Chlumec - Olympia 2:4
(Kycelt, Frajer)

4. so 3. 9. 14:45 Dobruška - FK Chlumec 1:5
(Kouba, Kučera J. 2, Doseděl 2, Zelinger) 

5. ne 11. 9. 14:30 FK Chlumec- Kunčice 3:0
(Kučera M., Kučera J., Doseděl) 

6. ne 18. 9. 14:15 Jaroměř - FK Chlumec 0:2
(Hartman 2)

7. ne 25. 9. 14:00 FK Chlumec - Náchod B 4:0
(Kučera J., Hartman, Kouba, Gracík) 

1. st 28. 9. 16:00 Hronov/Police- FK Chlumec 2:3
(Doseděl 2, Kučera M.)

8. ne 2. 10. 13:45 Vrchlabí - FK Chlumec 1:0
9. ne 9. 10. 13:30 FK Chlumec - Hořice

10. so 15. 10. 13:15 Žacléř - FK Chlumec 
11. ne 23. 10. 13:00 FK Chlumec - Třebechovice 
12. so 29. 10. 12:15 FKM Úpa B - FK Chlumec 
13. ne 6. 11. 11:30 FK Chlumec - Červený Kostelec 

Zprávy FK Chlumec n. C.

FK Chlumec - stará garda
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Přípravka starší 
trenéři „A“: Ladislav Heger, Luboš Černý
trenéři „B“: Vladan Kárník, Zdeněk Kříž

Rozpis zápasů Krajského přeboru:
1. ne 28. 8. 9-13 hod. Jičín - Olympia A, Chlumec, 

RMSK/ Žlunice 
FK Chlumec - Olympia HK 2:2
(Divišek, Firbacher)
FK Chlumec - RMSK Nový Bydžov 5:0
(Podnecký, Divišek, Firbacher 2, Jansa)
FK Chlumec - Jíčín 2:4
(Divišek, Firbacher)

2. ne 4. 9. 9-13 hod. Slavia HK - Hořice, Chlumec,
RMSK/Žlunice

RMSK Nový Bydžov - FK Chlumec 1:4
(Firbacher 2, Divišek, Šrejber)
Slavia Hradec Králové - FK Chlumec 0:4
(Firbacher 2, Fuxa, Hradecký)
Hořice - FK Chlumec 2:11
(Firbacher 5, Jansa 2, Kříž V. 2, Heger, Divišek)

3. ne 11. 9. 9-13 hod. Chlumec - Hořice, Javorka, Jičín 
FK Chlumec - Hořice 3:0 
(Kříž V., Staněk, Divišek)
FK Chlumec - Javorka 1:1 
(Firbacher)
FK Chlumec - Jičín 3:3
(Řezáč, Staněk, Podnecký)

4. so 17. 9. 9-12 hod. Olympia - Chlumec, Hořice 
FK Chlumec - Hořice 9:0 
(Podnecký 4, Staněk, Hradecký, Heger M., Dvořák, Jansa)
Olympia HK - FK Chlumec 3:0 

5. ne 25. 9. 9-12 hod. RMSK/Žlunice - Javorka, Chlumec
FK Chlumec - RMSK Nový Bydžov 6:2 
(Kršek 2, Divišek, Firbacher, Staněk, Heger L.)
FK Chlumec - Javorka 2:4 
(Firbacher 2)

6. so 1. 10. 9-12 hod. Jičín - Chlumec, Slavia 
FK Chlumec - Slavia Hradec Králové 1:0 
(Divišek)
Jičín - FK Chlumec 0:0 

7. ne 9. 10. 9-13 hod. Chlumec - Slavia, Javorka, 
Olympia A 

8. ne 16. 10. 9-11 hod. Kostelec n/O - Chlumec, Vamberk 
9. ne 23. 10. 9-12 hod. N. Paka - Chlumec, Hostinné 

10. ne 30. 10. 9-12 hod. Chlumec - Třebeš, Jičín

Rozpis zápasů Okresního přeboru:
10. 9. so 15:00 Hořiněves - FK Chlumec B 0:12
(Kříž V. 3, Kárník 3, Černý 2, Kršek, Řezáč, Bambas, Kříž M.)
28. 9. st 10:00 FK Chlumec B - Malšovice 2:4
(Divišek, Kršek)
30. 9. pá 16:30 Stěžery - FK Chlumec B 0:3
(Černý, Kříž V., Řezáč)
5. 10. st 16:30 FK Chlumec B - Nový Hradec 2:0

(Kříž M., Řezáč)
16. 10. ne 10:00 Černilov - FK Chlumec B
19. 10. st 16:00 FK Chlumec B - Třebeš B
26. 10. st 14:45 Třebeš dívky - FK Chlumec B 

Přípravka mladší 
trenéři týmů „A“, „B“: Tomáš Vlasák, Michal Jansa, Kamil
Mlynář, Václav Tichý

1. so 3. 9. 9:00 Chlumec - Třebechovice, Třebeš
FK Chlumec n. C. „A“ - SK Třebechovice „A“ 7:2
(Šrejber 7) 
FK Chlumec n. C. „B“ - SK Třebechovice „B“ 6:2
(Hajský 2, Šimon 2, Fuxa T., Firbacher) 
FK Chlumec n. C. „A“- Sokol Třebeš „A“ 7:1
(Šrejber 3, Jansa 2, Fuxa J., Mrhal) 
FK Chlumec n. C. „B“- Sokol Třebeš „B“ 4:2
(Vlasák, Hajský, Fuxa T., Firbacher)

2. so 10. 9. 9:00 Javorka - Chlumec, Jičín
FK Chlumec n. C. „A“ - FKM Javorka „A“ 5:1
(Šrejber 4, Jansa) 
FK Chlumec n. C. „B“ - FKM Javorka „B“ 3:1
(Hajský, Fuxa T., Mrhal) 
FK Chlumec n. C. „A“- SK Jičín „A“ 3:11
(Šrejber 3) 
FK Chlumec n. C. „B“- SK Jičín „B“ 3:0
(Šimon 2, Fuxa T.)

3. ne 18. 9. 9:00 Chlumec - FC HK B, RMSK/Žlunice
FK Chlumec n. C. „A“ - Převýšov/RMSK - Žlunice „A“ 3:3
(Šrejber 2, Jansa)
FK Chlumec n. C. „B“ - Převýšov/RMSK - Žlunice „B“ 7:2
(Hajský, Šimon 4, Fuxa J., Pizur)
FK Chlumec n. C. „A“- FC Hradec Králové B „A“ 4:7 
(Šrejber 3, Tichý)
FK Chlumec n. C. „B“- FC Hradec Králové B „B“ 3:6
(Šimon 2, Staněk)

4. so 24. 9. 9:00 Jičíněves - Chlumec, Vrchlabí 
FC Vrchlabí „A“ - FK Chlumec n. C. „A“ 10:2
(Šrejber 2) 
FC Vrchlabí „B“ - FK Chlumec n. C. „B“ 4:2
(Šimon 2) 
TJ Jičíněves „A“ - FK Chlumec n. C. „A“ 3:6
(Šrejber 5, Jansa) 
TJ Jičíněves „B“ - FK Chlumec n. C. „B 2:7 
(Šimon 3, Mlynář 2, Dvořáček, Fuxa J.)

5. ne 2. 10. 9:00 Chlumec - Třbechovice, Třebeš 
FK Chlumec n. C. „A“ - SK Třebechovice „A“ 6:2 
(Šrejber 3, Tichý 2, Heger)
FK Chlumec n. C. „B“ - SK Třebechovice „B“ 4:3
(Šimon 3, Mrhal)
FK Chlumec n. C. „A“- Sokol Třebeš „A“ 5:1
(Šrejber 4, Heger)
FK Chlumec n. C. „B“- Sokol Třebeš „B“ 2:0 
(Šimon 2)

6. so 8. 10. 9:00 Jičín - Chlumec, Javorka 
7. so 15. 10. 9:00 RMSK/Žlunice - Chlumec, FC HK

hř. Hlušice
8. so 22. 10. 9:00 Chlumec - Jičíněves, Vrchlabí

Přípravka mini 
trenéři: Martin Firbacher, Petr Staněk 

Za FK Chlumec n. C., Mgr. Vladan Kárník

Omlouváme se všem autorům. Příspěvky byly redakčně kráceny. 
Další informace, foto a nekrácené příspěvky na http://www.chlumec-
ky-fotbal.com

V prvních chvílích se zajatci rado-
vali: „A máme po válce! Tew jen aZ to
brzy skončí, abysme se mohli vrátit do-
mů!“ Ruští vojáci je poplácávali po ra-
menou. V Rossii charašo. Seřadili se do
trojstupu a v doprovodu kozáků na ko-
ních vykročili. Zpočátku mašírovali po
vojensku, stejnou nohou, v dobré ná-
ladě, dokonce někdo zanotoval píseň,
která se v Rakousku nesměla zpívat:
„Hej, Slované, ještě naše slovanská řeč
žije!“ Všichni ji znali a s chutí se při-
dávali: „Žije, žije, duch slovanský, bude
žít na věky...“ Kozákům z eskorty se to
líbilo. Vesele práskali nahajkami a po-
křikovali: „Vot molodci Čechi! V Rossi-
ji charašo!“

Vzdalující se fronta za jejich zády
dosud temně hučela palbou a zajatci,
byla jich víc než stovka, pochodovali
už bezmála dvě hodiny a každou dal-
ší čtvrthodinu se čím dál naléhavěji hlá-
silo vyčerpání bojem, nervovým napě-
tím, rozčilením a už i chladem. Nohy
byly každým krokem těžší. Plíce jim du-
sil zvířený prach. Zajatci už dávno pře-
stali být veselí a nezpívali. Šli těžce,
škobrtavě. Prosili kozáky, pohupující se
v sedlech, aby je nechali chvíli odpoči-
nout, ale ti nerozuměli česky a pochod
se jim z výše koňských hřbetů nezdál
tak namáhavý, aby ho museli přerušo-
vat. Pobízeli zajatce šlehnutím jezdec-
kým bičíkem po zádech. Až po setmě-
ní, když už klopýtali o vlastní nohy, jim

strážci dovolili svalit se do příkopu
u cesty. Usínali jako po ráně klackem.
Noc byla chladná, probouzeli se zi-
mou, tiskli se jeden k druhému jako
kuřata, aby se zahřáli, a ve chvílích pro-
padání do hlubin snů se jim za zavře-
nými víčky zjevovaly nejblaženější vý-
jevy setkání s jejich drahými. Četaři
Hrnčířovi se zcela jistě zdálo o Fanyn-
ce Hejcmanové.

Ploužili se v slunci i dešti řadu dní
a prospali na trávě pod širým nebem
řadu nocí, o hladu, který se pokoušeli
utišit trochou jídla, vyškemraného po
vesnicích. Pepa už neměl ani chvilin-
ku, aby napsal své Fanynce, že na ni
toužebně myslí na každém kroku, a ne-
měl ani žádnou pohlednici, na kterou
by to napsal. Nebyla tu ani žádná pol-
ní pošta, která by takovou pohlednici
doručila na uvedenou adresu.

Konečně doputovali do ukrajinské-
ho města Berdičeva, kde sídlilo veli-
telství jihozápadní fronty a kde byl zá-
roveň zřízen zajatecký tábor. Několik
velkých dřevěných baráků ohrazených
plotem z ostnatého drátu. Spisovatel
Václav Kaplický, který se sem dostal
v pochodové zajatecké koloně stejně
jako četař Hrnčíř, dosvědčuje, že baráky
byly dlouhé, tmavé a nečisté. V jednom
koutě tábora byla vykopána hluboká,
rozměrná jáma a přes ni položeno ně-
kolik silných prken. Berdičevská latrí-
na. Pravý rub vojenské slávy mladíků

a mužů, kteří v nažehlených uniformách
a nablýskaných botách defilovali ještě
nedávno před velícím generálem a na
nichž děvčata mohla nechat oči. Co zby-
lo v tomto táboře z jejich lesku a slá-
vy? Kaplický to viděl: „Několik desítek
ubožáků stižených úplavicí zcela vysí-
lených leželo na pokálených prknech
a sténalo. Jejich špinavé, zavšivené ša-
ty byly prosáklé zaschlou nečistotou.
Nemocní, jichž si nikdo nevšímal, zů-
stávali ležet v blízkosti latríny, protože
sami už neměli dosti sil, aby se vzdalo-
vali a opět vraceli. Zdraví chodili okolo
nich, ale měli pro ně oči zavřené... Jsou
všemi opuštěni, všem i sobě hnusní a od-
porní.“

Tady prožil Josef Hrnčíř a jeho za-
jatí čeští kamarádi z 18. pěšího pluku
týden, možná dva na tvrdé palandě pod
špinavou, zavšivenou dekou, v uvále-
ném stejnokroji, páchnoucím potem
a špínou, pro jejíž odstranění nebylo
dost vody a žádné mýdlo. Zatím se jim
nezdálo, že by v Rossiji bylo charašo.
Nejvíc ho trápilo, že ztratil písemné spo-
jení se svou Fanynkou. Pošta v těchto
místech nefungovala.

Po řadě dní strávených v odpudi-
vých poměrech při hladové, nechutné
stravě, v skličujícím prostředí berdičev-
ského zajateckého tábora je stráže zno-
vu seřadily do pochodového proudu,
který byl vypraven s určením do jiné-
ho tábora. Zajatci už nedbali na vojen-
ský krok ani na vyrovnanost trojstupů.
Šli ztěžka a otráveně, protože je nic pří-
jemného nečekalo, leda snad změna
táborových poměrů, které na novém
místě sotva mohly být horší než v Ber-
dičevě.

Po několika uklopýtaných, hlado-
vých dnech a zimomřivých nocích pod
plášti se dovláčeli do velkého sběrné-
ho barákového tábora v Darnici u Ky-
jeva, rozmístěného v řídkém sosnovém
lese. Do darnického tábora doputovali
dříve nebo později všichni zajatci z ji-
hozápadní a západní fronty. Tisíce jich
spočinuly navždy v hromadných hro-
bech na přilehlém hřbitově. Zahubil je
tyfus, úplavice, mráz a hlad.

Pro Čechy a Slováky byl vyhrazen
barák číslo 12. Ničím se nelišil od jiných:
nízké dřevěné pryčny, špína, prach, ště-
nice, vši a švábi. Denně přicházely no-
vé a nové transporty. Scházeli se tu zná-

KDO BYL JOSEF HRNČÍŘ

Inzerce
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mí, ba dokonce i příbuzní. Josef Hrnčíř
tu prožil zbytek roku, smutné Vánoce
až do Silvestra a celý následující rok
1915. Přihlásil se na výpomoc ke kyjev-
ským hasičům, takže byl řadu měsíců
ubytován v jejich kasárnách v Tarasov-
ském pereulku, kde byl v té době i za-
jatec Ludvík Svoboda. Možná, že se
znali. Bez pohledů od Fanynky bylo
Pepovi krušno. Jediným potěšujícím
spojením s vlastí bylo, když objevil me-
zi přírůstkem někoho z Hradecka. Ale
za celou dobu se nevyskytl žádný kra-
jan z Výravy a Černilova. Našel pár Hra-
dečáků, ale žádný nevěděl nic o jeho
rodné vesnici ani neznal nikoho z je-
ho rodáků. Trpěl tudíž nevýslovným
steskem. Uvidí ještě někdy svou dra-
hou Fanynku? Když mu skončila prá-
ce u hasičů, přihlásil se dobrovolně na
kácení stromů. Byl za to přídavek ke
stravě, dva krajíce chleba se sádlem
a cibule. Často však uléhali na pryčnu
o hladu.

Dnes už nezjistíme, jak dlouho ži-
vořil jako zajatec v Darnici. Ani vlastně
nevíme, jestli tam prožil celý rok 1915
a několik dalších měsíců následujícího
roku, anebo jestli mezitím poznal bídu
jiných zajateckých táborů. V jeho ko-
respondenci nacházíme zmínku o Ni-
kolajevsku, kde se setkal s krajanem
Kinclem z Libřic. Celou tu dobu se mu-
sel patrně obejít bez písemného styku
s domovem. Teprve na jaře 1916 se
dočkal příznivé změny, když ho zařa-
dili do transportu odeslaného do sibiř-
ského zajateckého tábora Anžerskaja
Kopi u Tomsku. Tady se konečně na-
skytla opět možnost znovu navázat zpře-
trhanou výměnu dopisnic s Fanynkou.
Však ho jistě trýznily obavy, jestli mu
stále ještě zůstává věrná. Každý ví, že
pro dívku je čekání na ženicha, o němž
není jisté, kdy se vrátí z války a jestli
vůbec, rizikem na pováženou. Nebez-
pečí, že promešká nejpříhodnější čas
na vdávání a zůstane na ocet, roste kaž-
dým ztraceným rokem.

Zajatci tu mají k dispozici dopis-
nice s vytištěným ruským upozorně-
ním, že zajatcům se písemný styk po-
voluje výhradně na těchto poštovních
lístcích odesílaných (prostřednictvím
Mezinárodního Červeného kříže) otev-
řeně, přičemž písemná sdělení se po-
volují pouze v ruštině, francouzštině
nebo němčině. V rodinném archivu Hrn-
čířových se však zachoval svazeček líst-
ků psaných česky. Obsah byl podroben

ruské vojenské cenzuře v Moskvě a ra-
kouské ve Vídni.

Dne 8. dubna 1916 obdržel od Fa-
nynky hned čtyři lístky, na které ihned
odepsal, dokonce dopisem. Těší ho ne-
smírně, že mu jeho milá píše, i když se
zřejmě některé pohlednice ztrácejí. „Da-
ří se mi dobře,“ píše 12. 4. „Práce mám
jen tolik, aby se mi nezkrátily žíly. (Do-
stal se totiž k tomským hasičům a po-
žáry zřejmě nejsou tak časté.) Přivezu
Ti podobenku, jak vypadám v hasič-
ské uniformě. Na Tvoji slíbenou podo-
benku se nesmírně těším.“ Každý týden
nyní píše Fanynce jeden i dva lístky.
15. července odeslal dva a sám přede-
šlý den obdržel tři. Sděluje, že v nejbliž-
ších dnech odjede, ale neví ještě kam.
Za tři týdny, 6. srpna, píše, že lístků do-
stal už 26, ale momentálně už dlouho
nepřišlo nic. „Daří se mi pořád dosti
dobře. Už se nemohu dočkati konce,
abych se opět navrátil domů, trvá to už
trochu dlouho. Těším se na shledanou...
Psal bych více, ale není to možné.“

V srpnu a září se pošta zadrhla. Až
5. října dostal dva lístky najednou, a do-
konce dopis s Fanynčinou fotografií.
Nesmírně ho potěšila. Je na ní Fanyn-
ka „moc pěkně trefená“. „Žádný strach,
Fanynko, že Tě nepoznám. Poznal bych
Tě i za deset let.“

Jedenáctého října oznamuje své mi-
lé, že od ní dostal už 32 lístků a foto-
grafii, ale v poslední době přichází za-
se lístků málo. Vzpomíná na ni stále
a těší se na shledání. O tři dny později
odpovídá na Fanynčin dotaz, co dělá.
Už zřejmě není u hasičů. „Jak jsem Ti už
psal, byl jsem za kuchaře, potom jsem
pracoval na šachtě, pak jsem byl par-
tafírou a tew nedělám nic, jen hlídám
na šachtě, což se mi nejvíc zamlouvá.“
Jedenáctého října oznamuje Fanynce,
že v Tomsku začíná opět zima, on že
je však letos dobře zaopatřen kožichem
a válenkami. Listopad, zdá se, uplynul
v marném čekání na lístek. Pošta se
nadlouho odmlčela. Až v polovině pro-
since do Anžerské doputoval Fanyn-
čin lístek z 10. října. Rozsteskněný Pe-
pa píše: „Blíží se třetí Vánoce, které jsou
v roce nejsmutnější. Doufám, že příští
svátky budu již mezi Vámi.“ Den před
Štědrým dnem dostal lístek z 5. a 29. zá-
ří. Jsou stručné, protože se nic obsažněj-
šího kvůli cenzuře psát nedá.

Nadešel rok 1917. Ruská armáda
se ocitla v defenzivě. V zázemí sílily
sociálně politické rozpory. V březnu

vypukla v Petrohradě revoluce, která
vyústila v noci z 15. na 16. března v ab-
dikaci cara a nastolení demokratické
prozatímní vlády. Revoluční pozdviže-
ní, které se šířilo Ruskem jako požár,
v některých oblastech přerostlo v ozbro-
jené střety mezi silami monarchie a stou-
penci revoluce. Zasáhly jistě i do života
sibiřského Tomsku a promítly se ruši-
vě i do poměrů v zajateckém táboře
Anžerskaja Kopa. Vyšinutí z obvyklého
rytmu života naznačuje i několikamě-
síční ochromení poštovního provozu.
Teprve v dubnu, jak se zdá, se poměry
poněkud ustálily. Devátého dubna mo-
hl Josef Hrnčíř opět odeslat do Výravy
pohlednici. „Těším se na shledanou, už
jen aby to bylo.“ Uplynulo dvacet dnů,
během nichž přišlo několik lístků na-
jednou. Těší se na slíbenou podoben-
ku, ale není si jistý, jestli ji cenzura pro-
pustí. Strašně se mu stýská. „Doufám, že
se už brzy k tobě vrátím. Na ten oka-
mžik, kdy se sejdem po tak dlouhé do-
bě, se dávno hrozně těším. Buw jen, Fa-
nynko, klidná, vše skončí dobře.“ 

Mezitím změnil působiště. Vrátil se
do Tomska k hasičům. „Vzpomínám
stále na Tebe, už bych se rád k Tobě
vrátil, však žádná pomoc, ještě musím
čekat.

V té době ruská válečná rada schvá-
lila návrh na zformování čs. armádního
sboru z rakouských válečných zajatců,
kteří se dobrovolně přihlásí k boji proti
Rakousku za samostatný stát. Při od-
bočce Čs. národní rady byla zřízena ná-
borová komise, která vyslala své zmoc-
něnce do všech zajateckých táborů, aby
získávali dobrovolníky. I do tábora v An-
žerských Kopách přicestoval delegát
v ruské vojenské uniformě s červeno-
bílou stužkou na furažce a výmluvně
přesvědčoval zajatce české i slovenské
národnosti, že jejich vlasteneckou po-
vinností je přihlásit se do českosloven-
ské legie. Někteří podali přihlášku bez
dlouhého rozmýšleni. Ti pak byli ode-
síláni do sběrného střediska zřízeného
v Darnici u Kyjeva a odtud do nedale-
kého Borispolu, kde byli zaregistrováni
a zařazováni do nově se tvořících čes-
koslovenských pluků. Josef Hrnčíř vá-
hal. Vlastenecké přesvědčení ho nuti-
lo, aby se přihlásil. Jako nadšený sokol
a uvědomělý Čech přece nemůže v boji
za samostatnost stát stranou. Vítězství
tehdy ovšem ještě nebylo jisté a v pří-
padě, že by válka neskončila němec-
ko-rakouskou porážkou, legionáři by Ř
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Úpravy Cidliny vedl významný předválečný odborník
Ing. dr. Josef Stocký. Ještě dnes u četných vodohospodář-
ských odborníků vyslovení jeho jména vyloudí uznalý úsměv
v jejich tvářích a často se na jeho poznatky odvolají při de-
batě. Také díky výtisku opisu jeho článku z časopisu čs. In-
ženýrů Technický obzor z roku 1937 jsem mohl využít ně-
která data do svého pojednání o Cidlině. Poděkováním za
jeho práci na Chlumecku byl také článek v Chlumeckých
listech po jeho úmrtí 27. 10. 1938 (*1890). Ing. dr. Stocký,
technický rada zemského úřadu v Praze, pracoval na Cid-
lině od počátku dvacátých let do roku 1932, kdy byl přelo-
žen na Lužnici. Byl nejen fundovaným technikem, publi-
kujícím odborné statě, členem redakční rady Technického
obzoru, ale byl také obdivovatelem přírody, měl rád lidi,
o čemž svědčí vlastním nákladem vydaná malá kniha z ro-
ku 1929 „U Cidliny“. Je plná drobné romantiky, vyznání lás-
ce k řece, ke své práci i práci dělníků, kteří pracovali na
úpravách Cidliny. Ukázkou toho může být samotný závěr
tohoto dílka o převedení vody do nového koryta: „A řeka
proudí novým ložem, jakoby od věků tamtudy tekla! Ryb-
ky nejprve ojediněle, potom v hejnech stěhují se do ní, sku-
linky mezi kameny v záhozech prohlížejí a nové skrýše so-
bě hledají. Jeden dělník na břehu povídá: Hezky ta voda
teče, pěkně v oblouku se krouží, radost se podívat! Stojím
na hrázi, proud sleduji a zrakem novou Cidlinu objímám.
Rozumíme si. Dobře se jí líbí v novém bytu.“ Na počátku té-
to stručné ságy Naší řeky jsem hledal jejího barda, nakonec
jsem jednoho našel mezi těmi, kteří ji zbavili její původní
volnosti.

Po odchodu Josefa Stockého na Lužnici práce na úpra-
vách Cidliny pokračovaly. Regulován byl také její dolní tok,
Poděbradská Cidlina, včetně úprav výpustí u Žehuňského
rybníka, ale u Chlumce zůstával upravit stále poslední úsek
od Kladrub k hučavému splavu a do Luhů. Opět však ne-
došlo k zařazení celé části k provedení úprav. Českosloven-
ská republika začala budovat pohraniční opevnění a na dal-
ší veřejné investice zbývalo stále méně peněz. Nakonec se
další část, o které bylo rozhodnuto, zkrátila pouze na úsek
od kladrubského mlýna po kamenný most u Majorátu. Pří-
pravy byly konečně ukončeny v roce 1936 a práce na tom-
to krátkém úseku mohly být zahájeny. Stavbu vysoutěžila
pražská firma stavitele Ing. Radima Matolína. Kromě tech-
nických překážek však stály v cestě i majetkové. Zatímco
s mlynářem v Lučicích došlo k rychlé dohodě, v Kladrubech
byla jednání daleko obtížnější. Mlynář požadoval náhrady,
které země Česká nechtěla akceptovat. Již to dokonce vy-

padalo na vyvlastnění mlýna, ale nakonec došlo k dohodě
o náhradě vodní síly, která, podle tehdejšího vodního práva,
mlynáři patřila. Projekt zahrnoval také úpravu toku Bystři-
ce od železniční tratě, výstavbu nového jezu, nového mostu
u Kladrub, kde dosud byla jen lávka pro pěší nad splavem.
Starý splav zajišZoval vodu pro mlýn, ale regulační projekt
s ním na původním místě nepočítal. Proto muselo dojít
k uvedeným krokům. Funkce ve spojení s mlýnem dohodou
s mlynářem zanikla, proto mohl být stržen a s ním i dře-
věná lávka pro pěší. Kladrubští občané požadovali vybudo-
vání lávky pro pěší do doby, než bude vybudován projekto-
vaný ocelový most k nové okresní silnici z Chlumce nad
Cidlinou. U kladrubského mlýna byly opět velké přesuny
zeminy. Cidlina zcela změnila své koryto, které se dříve do-
týkalo mlýna, vytvářelo se zde jezírko s ostrovem, na kte-
rém měl mlynář dokonce malý sad. Dnes si na její původ-
ní tvář včetně koupadel téměř nevzpomenou ani poslední
pamětníci. V letních měsících při malém průtoku vody do-
šlo při úpravách ve městě k odhalení bahnitého dna, což by-
lo doprovázeno výronem hmyzu a značným pachem. Obyva-
telé požadovali, aby stavbaři vybudovali v řece provizorní
hráz, která by tomu zamezila. Stížnosti neúspěšně putovaly
až do Prahy. Naopak stavbařům nízký stav vody vyhovoval,
protože bylo nutné podbetonovat základy kamenných zdí
u Majorátu a základy kamenného mostu. Na řece byla řa-
da dřívějších vodohospodářských staveb, ale stavitelé jejich
zakládání a ukotvení do břehů zřejmě podceňovali, proto
také při každé povodni si některé dílo řeka odnesla. Při
předchozí etapě regulace Cidliny musely být vyztuženy most-
ní pilíře v Pamětníku. Tentokrát bylo třeba věnovat pozor-
nost vedle kamenného mostu také kamenným zdem vybu-
dovaným městem v roce 1890. Nový jez, který stál blíže
městu, než původní kladrubský splav, měl také jiné funkce.
Nezadržoval vodu pro mlýn, udržoval hladinu na Cidlině
při jejím průtoku městem a měl zadržovat vodu pro budou-
cí zemědělské závlahy. K tomu však nedošlo a postupně
mohly být uvolněny pozemky, po kterých měl být vybudo-
ván zavlažovací kanál pro novou výstavbu rodinných dom-
ků. Nový deskový jez zde byl osazen na konci roku 1937.
Ačkoliv při projekci zemních prací bylo spočítáno, že vytě-
žená zemina z nového koryta postačí k zavážení starého
včetně všech dalších proláklin a tůní, nakonec se u klad-
rubského mlýna nedostalo. Místní rybářský klub a Poříční
svaz, který pro celé cidlinské povodí sídlil v Chlumci, při-
šel s návrhem, aby zemina byla odebrána při ústí mlýnské-
ho náhonu a zde vybudován pro jejich potřebu rybníček.

se nemohli vrátit domu, kde by je če-
kala šibenice za takzvanou velezradu.
Představa, že by se mu navždy zavřela
vrátka k setkání s milovanou Fanyn-
kou, která na něj obětavě čeká, byla
děsivá. Vyčkával s rozhodnutím, až jak
se vyjasní situace na ruské frontě, kte-

rá byla v dané chvíli neradostná. Bol-
ševici rozvraceli armádu a vojáci utíkali
z fronty. Druhého července však ruské
velení podniklo ofenzívu, při níž se vy-
znamenala velkolepým vítězstvím v květ-
nu utvořená československá brigáda,
která u Zborova prolomila rakouskou

frontu. Ruské noviny se rozplývaly chvá-
lou chrabrosti a vojenské zdatnosti
Čechoslováků. Vítězství u Zborova nad-
chlo Josefa Hrnčíře ke konečnému roz-
hodnutí vstoupit do legionářských řad. 

(Pokračování příště.)
Karel Richter

Poslední úpravy na Chlumecké Cidlině 
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Nápad se zamlouval, v Praze byl schválen, a tak se zrodil
nový rybníček, na jehož místě bylo později vybudováno dneš-
ní koupaliště. Součástí úprav Cidliny byla, vedle zaústění to-

ku Bystřice, také úprava části mlýnského náhonu od mostku
u státní silnice. Z chlumeckého náměstí, napříč tržištěm,
byla budována nová okresní silnice, která měla přímo spo-
jit Chlumec a osadu Kladruby, která byla součástí politické

obce Lučice. Město i obec Lučice požadovaly, aby místo pro-
jektovaného ocelového příhradového mostu zde byl vybu-
dován železobetonový most. Jejich požadavek nakonec uspěl
pod podmínkou, že se obě obce budou na nákladech mo-

stu podílet 15 % spoluúčastí. Zastupitelstva nakonec svou
spoluúčast, když nebylo vyhnutí, schválila a most byl v ro-
ce 1939 dokončen. V roce 1999 byl tento most stržen a osa-
zen nový, který odpovídá současným požadavkům poměr-

ně značné dopravní zátěže. Dnes je most v majetku Králo-
véhradeckého kraje, ale zřejmě přejde do majetku našeho
města. Tato část úpravy koryta Cidliny, která byla kolaudo-

vána v roce 1939, byla ukončena u kamenného mostu z ro-
ku 1854, který nahradil dřívější dřevěný most stržený po-
vodní v roce 1845. Také kamenný most přestal vyhovovat
narůstající dopravě a musel být v padesátých letech minulé-

ho století stržen. V roce 1953 byly vybudovány přes Cidlinu,
Bystřici, a dokonce i mlýnský náhon nové mosty odpovídají-
cí svou únosností novým potřebám mezinárodní silniční trasy. Ř
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V roce 1939, kdy byly úpravy od Kladrub k chlumecké-
mu kamennému mostu dokončeny, však také přišli Němci,
zabrali naše území a vytvořili nad Čechami a Moravou pro-
tektorátní správu. Kdy budou úpravy pokračovat, když další
část od mostu až k hučavému splavu již byla projekčně při-
pravena? Aby to nebylo jednoduché, došlo při povodních
v roce 1939 a zejména 1940 k takovému poškození huča-
vého splavu a pěší lávky u ulice Na Valech, že musely být
strženy. Město požadovalo, aby součástí úprav byla také vý-
stavba hospodářského mostu u dvora Kinských, kde dosud
býval pouze brod. Situace umožnila pouze další rozdělení
záměru úprav Cidliny: od kamenného mostu k železniční-
mu mostu s podmínkou, že se město zaváže k následné
údržbě tohoto úseku a přijme podíl na nákladech za nový
most. Již od konce dvacátých let byla také připravována úpra-
va Bystřice od železniční trati dál proti toku. Úprava byla
projednána s vlastníky dotčených pozemků, konečný pro-
jekt byl schválen v roce 1941. Jen začít! Ale na Bystřici se
pokračovalo až v padesátých letech a podle jiných plánů.
Naznačené úpravy Cidliny byly v roce 1939 odsouhlaseny
s tím, že investorem bude země Česká, vodoprávním úřa-
dem I. stolice okresní úřad Nový Bydžov. Úpravy chlumecké-
ho mlýnského náhonu byly odsouvány až do etapy zahrnu-
jící výstavbu nového jezu. Ačkoliv ještě koncem padesátých
let bylo uvažováno s jeho ponecháním, nakonec bylo v še-
desátých letech rozhodnuto o jeho zahrnutí. Byl prý zavá-
žen i komunálními odpadky.                                  -ijv-

(Dokončení příště)

Pohled proti vodě na neupravenou Cidlinu pod Olešnicí.
Na fotografii je vidět, jak velká voda ukrajovala břehy

(Foto z textu J. Stockého)

Fotografie ze stejného místa pod Olešnicí, jako předchozí,
po regulaci Cidliny. Hrázka na pravém břehu 

ještě čekala na dokončení své úpravy
(Foto z textu J. Stockého)

Starý lučický splav na Cidlině na pohlednici 
z archivu Jana Doudy. Kus romantiky regulací zanikl, 
stejně jako tůně, kterou si voda pod splavem vytvořila

Obálka samostatného tisku SČI s článkem Josefa Stockého
o regulaci Cidliny. Na obálce je reprodukce kresby 

ze stavby nového lučického jezu od A. J. Alexe

Fotografie z textu J. Stockého ukazuje, 
jak protékala Cidlina před úpravou u Lučic. 

Přímo směřuje mlýnský náhon, doprava protéká splavem
jalová řeka. Pod splavem voda vymlela rybníček

Inzerce

Inzerce



Sňatky uzavřené v Loretě
17. 9. 2011
Martin Malý Sloveč
Gabriela Ryglová Lužec nad Cidlinou

24. 9. 2011
Petr Nosek Veselí nad Lužnicí
Miluše Čáslavská Chlumec nad Cidlinou

SPOLEČENSKÁ KRONIKASPOLEČENSKÁ KRONIKA

Ř
ÍJE

N
 2

01
1

45

INZERCEINZERCE
C

H
LU

M
E

C
K

É
 L

IS
T

Y

44

Sňatky uzavřené na zámku Karlova koruna
2. 9. 2011
Martin Hoke Praha
Lucie Pospíšilová Praha

Roman Š�astný Praha
Zuzana Handlová Praha

3. 9. 2011
Jaroslav Jezdinský Žlunice
Terezie Králíčková Vinary, část Kozojídky

Jiří Vejražka Vilémov
Eva Štěpánová Hradec Králové

Tomáš Hanzl Slatinice, část Lípy
Jana Vondrušková Žáravice

9. 9. 2011
Lukáš Hladký Hostín u Vojkovic
Barbora Šimáčková Křečkov

David Pácalt Smiřice
Eva Lukášková Černilov

24. 9. 2011
Jiří Hejl Kolín
Radka Koš�álová Hadec Králové

Sňatky uzavřené v zámecké oranžerii
3. 9. 2011
Stanislav Vokoun Velký Osek
Miroslava Krepčíková Velký Osek

Michal Novotný Praha
Marcela Janečková Bojanov, část Kovářov

9. 9. 2011
Vladimír Vaněk Hradec Králové
Tereza Podracká Hradec Králové

16. 9. 2011
Petr Rakouský Chlumec nad Cidlinou
Kateřina Kršková Nový Bydžov

23. 9. 2011
Jakub Novotný-Kuzma Žiželice
Marie Kombercová Žiželice, část Končice

24. 9. 2011
Michal Rygl Chroustov
Vladimíra Valušeková Bohušovice nad Ohří

Sňatky uzavřené v obřadní síni radnice
10. 9. 2011
Tomáš Durdis Chlumec nad Cidlinou
Miriam Beranová Chlumec nad Cidlinou

Kamil Kyncl Klamoš
Jaroslava Žáková Voleč

Marek Patočka Dománovice
Vladimíra Věříšová Převýšov

Vladimír Šebetka Městec Králové
Vladimíra Salabová Lhota pod Libčany

30. 9. 2011
Tomáš Končický Chlumec nad Cidlinou
Jiřina Dobiášovská Chlumec nad Cidlinou

Sňatek uzavřený 
na zámecké zahradě

Sňatek uzavřený 
na terase penzionu ALWIN

2. 9. 2011
Zdeněk Brázda Hradec Králové
Eva Trejtnarová Hradec Králové

9. 9. 2011
Antonín Kolář Kutná Hora
Iveta Vaňková Vrdy, část Dolní Bučice

Za matriku: I. Uchytilová

Inzerce
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Narozené děti s trvalým bydlištěm v Chlumci n. C.
Kristýna Čiháková
Natálie Končická
Renata Novotná

Kateřina Šiklová
Nicol Špryňarová
Andrea Žaloudková

Odešli z našich řad
Marie Krajová 82 let
Emma Černíková 93 let
František Rygl 67 let
Miloslava Škvorová 84 let

Josef Štěpán 91 let

Za evidenci obyvatel: I. Fölklová

Výročí narození - listopad 2011
80 let
Paní Ludmila Horynová nar. 5. 11. 1931
Pamětník 4

Srdečně blahopřejeme.
Za správní odbor: Mgr. Zdena Valentová

Vzpomínka…
27. října 2011 uplynulo neuvěřitelných
10 let od chvíle, kdy nás opustila naše
skvělá maminka a výborná učitelka,

paní Milena DRÁBKOVÁ.

Děkujeme za všechno, co pro nás během svého života
udělala. Jsme rády, že právě ona mohla být naší báječnou
maminkou. 

Dcery s rodinami

Drahé mamince 

Růženě HORYNOVÉ
z Nového Města 

přeje k jejím osmdesátinám dne 8. 11. 2011 
hodně zdraví a stále dobrou náladu 

celá rodina.

22. 10. 2011 uplynuly tři roky, 
co nás nečekaně opustila 

Věra BRUNCLÍKOVÁ.

30. 9. 2011 by oslavila 75 let.

Vzpomínají manžel 
a dcera s rodinou.

To, že čas rány hojí, je jenom pouhé zdání,
stále je v srdcích bolest a tiché vzpomínání.

Dne 26. 10. 2011 uplynul 
první smutný rok,

co nás náhle opustil 

pan Josef NOVOTNÝ.

S láskou vzpomínají manželka, 
syn a dcera s rodinami.

CHLUMECKÉ LISTY ' Periodikum - 12x ročně ' Číslo 10, vydáno 27. října 2011 ' Náklad 1050 ks ' Vydává Město Chlumec
nad Cidlinou, Klicperovo nám. 64/I., IČO: 00268861 pod registrační značkou MK ČR E 11410 ' Místo vydání - Chlumec nad Cidlinou
' Řídí redakční rada ' Vytiskl TNM Print, s.r.o., Poděbrady ' Příspěvky nejsou honorovány a nevracejí se ' Příspěvky zasílejte psané na
stroji ob řádek nebo v digitální formě (na disketě) na adresu: Městský úřad - správní odbor, 503 51 Chlumec nad Cidlinou,
telefon 495 703 891 nebo elektronickou poštou na adresu: chlisty@seznam.cz ' Názory vyjádřené v článcích se nemusí shodovat
s názorem redakce a vydavatele ' Foto na první straně obálky Ant. Fibigr ' Uzávěrka příštího čísla 3. 11. 2011
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